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a 1 Tellent hogy az aragon frontokon vál- 
takozó szerencsével folyik a küzdelem. 
Salamanca azon jelentését, hogy elfog- 
lalták Casa de la Leguát és Casa de la 
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Mtalános támadást inditotiak a japán 
(PÁRIS,) (Reuter.) A hétfőn megkez-7 

dett angol-francia-olasz tengerészeti 
szakértői értekezlet tegnap délelőtt si- 
keres befejezéssel végződött, amennyi- 
ben a kiküldött delegátusok nemcsak 
megállapodtak a középtengeri kontroll 
módozataiban, hanem azt megszövegez- 
ve, alá is irták. A megállapodás szerint 
Gibraltár környékét Anglia, 
a francia partoktól Algirig 

részt Franciaország, 
az ettől keletre eső részt Corsica, 

Sardinia vidékével, továbbá a triénei, 
jóni és adriai tenger Olaszország, 
az égei tengert Portsaidig Anglia, 
a palesztinai partokat Franciaország, 
a tripoliszi partvidéket Portsaidig 

Olaszország ellenőrzi. 
Közösen ellenőrzi a három nagyhata- 

lom a legjártabb utvonalat és pedig a 

Gibraltár, Szicilia, Szuez irányt, 
ahol az egyes ellenőrzési pontokon egy- 
egy olasz, francia és angol hajó teljesit 
szolgálatot. 

A párisi értekezlet a kontroll terü- 
leteken kivül kijelölte a kereskedelmi 
hajók által járható utvonalakat és meg- 
állapitotta azokat a jeleket, amelyeket 
az ellenőrzésben szereplő hadihajók 
használni fognak. A megállapodás le- 
szögezi azt is, hogy a párisi határoza- 
tok csak akkor válnak érvényesekké, 
ha a brit, francia és olasz kormányok 
azokhoz egyhangulag hozzájárulnak. A 
írancia és angol sajtó véleménye sze- 
rint arra való tekintettel, hogy az, 
egyes kormányok a napokon át tartó 
megbeszélések minden fázisáról ponto- 
san értesültek biztosra vehető a bele- 
egyezés és igy 

sikerült az európai 
egyik legveszedelmesebbjét 

matlanná tenni. 

Ugyanakkor Londonból közlik, hogy 
erandi olasz nagykövet és Eden kül- 
ügyminiszter között nagyfontosságu tár- 
Syalások zajlottak le a négyhatalmi 
értekezlet előfeltételeit és ezek közül a 
egjelentékenyebbet, az önkéntes visz- 
szahivást illetőleg, Grandi kijelentette, 
k Itália a brit és francia követelé- 
i et a feltett formában ellenzi, annál 

inkább, mert erre vonatkozó állás- 
Bontját a benemavatkozási konferencia 
emlegességi bizottságában többizben 
lefekt i ee ette. Ott ugyanis hangsulyozta, 

egyáltalában nem ellenzi az önkén- 
esek visszahivását, sőt a maga ré- 
széről is rendkivül fontosnak tartja, 

ez csak ugy vihető keesztül, ha 
mindkét küzdöt hadifélnek és pedig 
eyenjogunak ismerik el és az ön- 
éntes visszahivási kényszert egy- 
ormán alkalmazzák, továbbá, ha 

terjedő 

problémák 
ártal- 

pedig nemzetközi bizottságokkal 
ellenőrzik. 

A semlegességi bizottsági tárgyalások 
akkoriban a közbejött incidensek miatt 
és főleg a szovjet magatartása követ- 
keztében megszakadtak, illetve holt- 
pontra jutottak. A négyhatalmi érte- 
kezletnek tehát ettől a holtponttól kell 
kiindulnia. Az angol és francia sajtó 
továbbra is derülátón itéli meg a hely- 
zetet és az a véleménye, hogy Musso- 
lini hazaérkezte után minden vonalon 
a feltétlen enyhülés lesz tapasztalható. 
Az általában békésen tartott sajtóhan- 
gok között az egyetlen feltünést keltő 
disszonanciát az Epodue vezércikke 
okozta. Ez a lap ugyanis a következőket 
irta: 

Franciaország hibája, hogy tália 
ma olyan hatalommá fejlődött, 
mely vitássá teheti a Földközi ten- 

(VARSÓ.) (Reuter.) Lengyelország,] 
amint a varsói lapok irják, nem jó 
szemmel nézi azt a most már megismét- 
lődő mellőzést, mely a nyugati hatal- 
mak részéről éri. Az első kinos meg- 
lepetést az keltette, hogy Varsót nem 
hivták meg a nyoni konferenciára, ho- 
lott ugyanazzal a joggal, ahogy Német- 
ország szerepelt, Lengyelország is jo- 
got formálhatott a meghivásra, mint 
olyan állam, mely tengerparttal ren- 
delkezik. Még kinosabban hat azonban 
a lengyel közvéleményre a tervezett 
négyhatalmi konferencia, melyből Var- 
sót szintén kizárták, holott hatalmi 
állásánál fogva megérdemelné, hogy az 
őt érdeklő kérdésekben tárgyaló fél- 
ként bevonják. A Curier Poranny a kor- 
mány részéről energikusabb külpoliti- 
kát követel, olyat, mely az országnak 
megfelelő sulyt tud szerezni. Hir szerint 
Beck külügyminiszter ebben az ügyben 
Párisban interveniálni is fog. 

Ciano Ankarába utazik 

(RÓMA.) (Reuter.) Guirináli körök 
értesülése szerint Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter e hó folyamán Ankarába 
utazik. Az ut hivatalosan Rüzsdi Arras 
milánói vizitjének visszonzása, de annak 
arra való tekintettel, hogy Törökország 
szakitani akar eddigi külpolitikai irány- 
vezetésével, rendkivül nagy jelentősé- 
get tulajdonitanak. Amint az olasz la- 
pok irják, nem is valószinü, hogy 
Rüzsdi Arras megtartja külügyi tárcá- 
ját és igy a látogatás elvesziti a hozzá- 
füzött személyi jelleget. Ugyanekkor 
Athénből közlik, hogy Metaxas görög 
miniszterelnök szintén Ankarába látogat 
és Jellal Bajar kormányfővel fog fon- 

aAnnak megtörténtét szigoruan és tos tárgyalásokat lefolytatni. Ennek az 

seregek 
geri uralmat és amely a megerő- 
södött Németországgal együtt vi- 
lághatalmi pozicióra törekszik. Ha 
Páris a szankciók ideje alatt meg- 
fojtotta volna Rómát, ma nem kel- 
lene az európai diplomáciának ál- 

landóan vitustáncot járnia. 

Erre a gyülölködő hangra, 
francia politika nem azonositja magát, 
a Völkischer Beobachter válaszol a kö- 
vetkezőkben: 

Az a vezéreikkiró és az a lap bizo- 
nyitványt állitott ki bizonyos kö- 
rökről és bizonyos törtetők brutali- 
tális gondolkozásáról. Hallatlan ci- 
nizmus kell ahhoz, hogy nyiltan 
merjen valaki negyvenmillió ember 

ojtásáró magát 
még ezek után is politikai ténye- 

zőnek nevezni. 

Lengyelország szeretne bekapcso- 
édni a négyhatalmi konferenciába 

utnak is rendkivüli jelentőséget tulaj- 
donitanak. 

Ujabb előrenyomulás az asturiai 
szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai tegnap megszállották az 
Ibeo és Corredoia hegyek nyugati lejtő- 
jét s itt egész sorát foglalták el az el- 
lenséges állásoknak. A leoni szakaszon, 
Riano vidékén 5 község esett birtokuk- 
ba. A köztársaságiak mindenütt heves 
ellenállást fejtenek ki. 

Jegyzék készült a nemzeti konzulok 
elismerése tárgyában 

(LONDON.) (Reuter.) A Foreign Offi- 
ceban Franco tábornok azon memo- 
randumára, melyben konzuljainak elis- 
merését kéri, válaszjegyzék készült. A 
brit kormány ebben az iratban kérdést 
intéz a nemzetiekhez az angol kereske- 
delmi hajók biztonságára vonatkozólag 
és magatartását a választól teszi füg- 
gővé. 

Negrin polgári köztársasági ele- 
meket akar bevonni kormányába 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Havas hir- 
szolgálati iroda azon értesitését, hogy 
Negrin miniszterelnök mérsékelt bal- 
oldali köztársasági elemeknek is tárcát 
ajánl fel, most valenciai részről is meg- 
erősitik. Hir szerint Miguel Maura, a 
hasonnevü volt miniszterelnök fia jön 
elsősorban is számításba, ki már négy 
napja Valenciában tartózkodik és Neg- 
rin hazaérkezésére vár. 

Váltakozó szerencsével folyik a küz- 
delem az aragoniai frontokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) 

mellyel a 
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ellentétes hirek alapján meglehet álla- 

Estacát, Valencia energikusan cáfolja. 
A valóság, a Matin szerint az, hogy 
álló harc folyik. 

A spanyol-kérdés tárgyalása 

(GENF.) A szerkesztő bizottság teg- 
nap délután a Népszövetség politikai 
bizottságának beterjesztette ieát 
a spanyol kérdés megoldására a követ- 
kezőkben: Minden allam ismerje el 
Spanyolország területi és politikai füg- 
getlenségét s tartóézkodjék a belügyeibe 
való beavatkozástól. Szabályozzák az 
európai államok kötelezettségeit a be- 
nemavatkozási bizottság keretében. 
Szögezzék le, hogy 

egyes idegen csapattesteknek a 
spanyoli területeken való tartóz- 

kodása a spanyol belügyekbe való 
beavatkozást jelent. 

megoldás nem vezet megfelelő Ha ez a 

eredményre, akkor a Népszövetseg uj- 
bel vizsgálja alaposan felül a benem- 
avatkozási rendszer pelitikaiát, de ad- 
dig is minden lehetőséggel kezresse a 
hegyzet békés megoldását. 

I Anglia feltételei 

A londoni lapok szerint Olaszország 
hajlandó Anglia szuveránitását elismer 
ni Abesszinia fölött, ha 

Olaszország kivonja önkénteseit a 
spanyol területekről. 

Ujabb jelentés szerint a spanyol kér- 
désben előterjesztett határozati javas- 
latot módositás nélkül fogadták el. El- 
lene szavaztak Ausztria, Bulgária, Ma- 
gyarország, Portugália és Irország. Dél 
aírika pedig tartózkodott a szavazástól. 

Minden vonalon megindult a nagy 
japán offenziva 

(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kinában 
harcoló japán csapatok minden vona- 
lon általános támadásba mentek át. 
Különösen heves küzdelem indult meg 
Paotingputól délre, ahol Terrauchi tá- 
bornok a kinai haderők összevonását 
akarja megakadályozni. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 

erők északsanzii jelentékeny győzelmét 
minden vonalon megerősitik. Eszerint a 
japán Kvantung sereg több mint 7000 
halottat és 3000 foglyot veszitett e sza- 
kaszon. 
(KANTON.) (Reuter.) Japán légihad- 

erők tegznap ismételten bombázták 
Kantont. A támadás rövid ideig tartott, 
de borzalmas hatásu volt, mert az el- 
lenség ismét a sürün lakott városrésze- 
ket támadta. A kinai légelháritó ütegek 
egy japán gépet lelőttek. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota külügymi- 

niszter átnyujtotta a tokiói amerikali, 
angol és francia követeknek a japán 
kormány válaszát a Nanking bombázá- 
sára vonatkozó tiltakozások ügyében. 
A jegyzék felhozza, hogy Nanking 
amellett, hogy a kinai haderők főhadi- 
szállása, katonailag is rendkivül meg- 
erősitett hely, bombázása tehát elke- 
rülhetetlenül szükséges. Japán előzete- 
sen mindenkit figyelmeztetett és pedig 
elsősorban az idegen hatalmakat, fel- 
hiva figyelmüket erre a körülményre. 
A felelősséget tehát a következmé- 
nyekért eleve elháritja magáról. 

A merőbeni (SANGHAI.) (Reuter.) Sanghai kör-
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ár 
bebizonuosodott, 

hogy kevés 
pénzért jó 
szövetet 
csak 

nyéken szakadatlanul dörögnek az 
ágyuk és állandó munkában vannak a 
bombavetők. Lotien és Lianhang kö- 
zött nagyarányu harc tombol. 
(GENF.) (Reuter.) A japán kormány 

jegyzékben tiltakozott a 23-as bizottság 
megbélyegző határozata ellen, ugyan- 
azokat az érveket hozva fel, amelyeket 
az angol, amerikai és francia jegyzékek- 
re adott válaszában megemlitett. 

Angol bojkott a japán áruk ellen 

(LONDON.) A japán áruk bojkott- 
jára irányuló mozgalom egyre jobban 
erősödik az angol sajtóban. 

A Times ezzel kapcsolatban azt ja- 
vasolja, hogy Anglia a japán had- 
müveletek kiméletlensége mictt 
fultakozásul hivja vissza tokiói 
nagykövetét és tiltsa meg Japán- 

nal a kereskedelmet. 

Az angol közvélemény egyre jobban 
meg van cöbbenve a nyilt kinai váro- 
sok bombázása miatt. News Chronicle 
szerint Attle őrnagy ellenzéki vezér a 
távolkeleti helyzet megvitatására a 
parlament összehivását kérte. Ugyan- 
csak a lap irja, hogy a légügyi minisz- 
ter engedélyt adott egy glosteri repülő- 
gépgyárnak arra, hogy gépeket szállit- 
son a kinai kormány részére és azokata 
angol repülők kisérik el Kinába. 
es 

Deviza korlátozás és valuta 
honíroli készüi francia- 

országban 
(PÁRIS.) Reuter.) A Figaro jelentése 

szerint Bonnet pénzügyminiszter, bár a 
szocialista kabinettagok hevesen ellen- 
zik, deviza korlátozási és valuta ellen- 
őrzési törvényjavaslatot szándékszik 
előkésziteni a nagyarányu tőzsdei va- 
lutaspekuláció letörésére. A lap meg- 
jegyzi, hogy ez a törekvés már nem uj- 
ság, mert a juliusi első nagyobb frank- 
zuhanás óta a bankok amugy is titkos 
ellenőrzés alatt állottak és a valuta ke- 
reskedelem a magánforgalomban, de a 
tőzsde időn belül is szinte lehetetlenné 
volt téve. 

*O D 

- Megszünt az Ami de peuple. Az 
Ami de peuple lap, amelyet 1928-ban 
Coty, a hires illatszergyáros alapitott, 
sorozatos botrányok után megszünt. 

- Negura szövetkezeti miniszter Prá- 
gában tárgyal. Prágai hiradás szerint 
Negura szövetkezeti miniszter a cseh- 
szlovák fővárosba érkezett s ott a Cseh-[ 
szlovákiába érkezett gabonakivitelről 
tárgyal. 

- 133 jelentkező közül 49 bukott meg 
a nagyszebeni irásbeli érettségin. A 
nagyszebeni őszi pótérettségire összesen 
143 jelölt jelentkezett, akik közül 10 
jelöltnek a felvételét különböző okoknál 
fogva visszautasitották. Maradt tehát 
133. Ezek közül 84-et engedtek át a szó- 
belire, mig az irásbelin megbukott 49. 
A szóbelin azonban előreláthatólag sok- 
kal nagyobb lesz a bukási arányszám. 
Minthogy a szóbeli vizsgáztatások még 
nem fejeződtek be, a végső eredményről 
legközelebb fogunk beszámolni. Az 
érettségiztető bizottság elnöke egyéb- 
ként Grecu Vasile, csernovici egyetemi 
tanár. 

- Őriási tüz Barcelonában. Barcelo- 
nából jelenti a Reuter: A katalán fővá- 
rosban eddig ki nem deritett okoknál 
fogva óriási tüz ütött ki az állami 
raktárak kőolaj, petróleum és benzin- 
telepén. A hatóságok politikai hátterü 
merényletre gondolnak, annál is inkább, 
mert a telep egyszerre több helyen 

A hazatérő Antoncscu 
királyi kihallgatáson számol be 
aenfi tárgyalásairól 

(BUCURESTI.) Tatarescu miniszterel- 
nök tegnap délután Franasovici közleke 
désügyi miniszterrel, Iamandi alminisz- 
terrel és Mitita Constantinescu bank- 
kormányzóval együtt dolgozott. Dinu 
Bratianu pártelnök viszont Rorman Va- 
ler, Cipaianu, Bebe Bratianu, A. Lepa- 
datu szenátusi elnök és P,. Anghelescu 
liberális párti titkár látogatását fogad- 
ta és velük tárgyalt. Később elutazott 
és hazaérkezése után a kormányfővel 
fog tárgyalni. 
Most várják haza Antonescu külügy- 

minisztert, aki Tatarecscu miniszterel- 
nököt tájékoztatja genfi tárgyalásairóél, 
majd megjelenik Öfelsége előtt s kihall- 
gatáson beszámolni a Nyonban és 
Geniben tárgyalt kérdésekkel kapcso- 
latosan. / 

Az ellenzék készülődései 
Az ellenzéki pártvezérek közül Miha- 

lachet a jövő héten várják a fővárosba. 
Averescu már itt tartózkodik és Cuzá- 
val, Gogával és másokkal tárgyalt. 
Szintén a fővárosban van Argetoianu, 
az agrár-párt elnöke is, aki megkezdte 
fontos tanácskozásait. Ugyanakkor jelen 
tik, hogy Goga körlevelet intézett párt- 
jának tagozataihoz, amelyben utasitáso- 
kat ad nekik a közeledő választások elő- 
készitésére vonatkozóan. 

Gamelin elindult Romániába 
(BELGRÁD) Gamelin francia vezér- 

kari főnök tegnap délután 6 órakor el- 
hagyta Belgrádot, majd a „Gheorghe 
Manu" gőzösre ült, ünnepélyes bucsuz- 
tatás közepette és Turnu Severinnek 
vette utját. A tábornokot a Mihail Co- 
galniceanu monitor kiséri. 

(ROMA.) (Reuter.) A Duce külön- 
vonata tegnap reggel félhatkor lépte át 
az osztrák-olasz határt és a kora reg- 
geli órák ellenére is tizezres tömegek 
gyültek össze üdvözlésére a határállo- 
máson. Innen kezdve szakadatlan ün- 
neplés volt utja az ország fővárosáig, 
ahol fogadására nagyarányu előkészüle- 
teket tettek. Az üzletek délután zárva 
voltak és a házakon mindenütt zászlók 
loebogtak. A Via Nationalen 20 méteres 
óriási diadaliv épült és virágok integet- 
tek bevonuláskor minden ház ablaká- 
ból. A fasiszta alakulatok menetelése az 
állomás felé, valamint a tömegek elhe- 
lyezkedése már délben megkezdődött. 
Az ünneplők legnagyobb része a Pa- 
lazzo Venezia előtti téren szeretett 
volna helyet kapni és itt már délután 
három órakor életveszélyes volt a to- 
longás. Veronában a beerkező vonatot 
D Annunzio, a világhirü költő fogadta 
és vele a kiszálló Duce összeölelkezve 
hosszasan elbeszélgetett. A római Ter- 
mini pályaudvart délutánra beboritotta 
a világerdő. Minden sinpárat lefedtek, 
csak az az egy sin volt szabad, melyre 
a különvonat berobogott. A fogadásra a 

gyuladt ki. A vizsgálat teljes erővel 
megindult. ; - 

A Hitler-Mussolini találkozó 
epilósusa 

fasiszta előkelőségeken kivül megjelen- 
tek Berger Waldenegg osztrák, Pesser 
német és báró Villányi Frigyes magyar 
auirináli követek, továbbá a salaman- 
cai spanyol nemzeti megbizott. Pontban 
félhétkor robogott be a nyolc kocsiból 
álló szerelvény és Róma lakossága leir- 
hatatlan lelkesedéssel fogadta vezérét. 
Az autóban ülő Mussolini csak lassu 
iramban tudott végighaladni az utvona- 
lon a Palazzo Veneziáig, melynek tör- 
ténelmi nevezetességü erkélyéről rövid 
beszédet is mondott: 
Németországi utamról és a Führer- 
rel való találkozásomról felejthe- 
tetlen benyomásokkal jöttem haza. 
A német-olasz barátság megerősö- 
dött és megizmosodva számottevő 
tényezővé vált Európa életében. Én 
az óvilág ujjászületésének elkövet- 
kezését várom és remélem a Berlin 
-Róma tengely békevágya nyomán 
kisarjadzani. Ebben a törekvésben 
mindenkinek támogatnia kell, min- 
den olyan népnek is, amely nem- 
zetnek nevezi magát, - fejezte be 
szavait leirhatatlan lelkesedés köz- 

ben a Duce. 
/ 

ning Post" és a „Daily Telegraph" cimű 

K 
. élet 

ugy 
Posztóáruházábanvehet.Nagy köz 
választék néi kabát-szövetek. E 

TELEFONSZÁM: 17--60. del 
mu 

csé 

TUgyanekkor Berliinből közlik, hogyy or 
Hitler kancellár tegnap kihallgatáson vas 
fogadta az olasz kamara alelnöke feg 
Caradonnát, valamint 8 Berlinben tarn ul 

tózkodó fasiszta képviselőt, kik átnyuj : c 
tották neki Mussolini dedikált ven 
ezüstbe keretezett fényképét , 

ion 
Miler római utjáról ke 
hallgat a német és az réb olasz sajtó a s 

(ROMA.) (Reuter:) A német és olas kat 
sajtó szóval sem emlékszik meg azokrol lelk 
a párisi hirekről, melyek szerint Hitler t 
kancellár Mussolini látogatását rövid var 
időn belül Rómában visszaadná, an 

"os 
- öÖtezer font segély a megsebesült társ 

kinai-angol követnek. Londoni jelen- fogl 
tés szerint az angol kormány a parla. kép 
mentnek javasolta, hogy Knawthburg lese 
kinai japán nagykövetnek, aki egy bom.- 5 
bázás következtében veszélyesen meg- mel 
sebesült, 5000 font segelyt szavazzanak élfe 
meg, hogy sulyos sebesülése után egész A 

eégét teljesen rendbehozhassa. emk 
zita exkirályné testvérei BEuda- y 
pesten. Budapesti hiradás szerint Zita sőt 
exkirályné fivérei: René és Félix Bour- más 
bon hercegek tegnap átutaztak a ma- E 
gyar fővároson. A két herceg jóbarát- B0n. 
juknál Horvátovics Ferenc földbirtoe. és 
kosnál volt vendégségben és a Keleti társ 
Kárpátokban őszi vadászaton vett részt, 
majd Bécs felé folytatták utjukat. 
- Ellentétek merültek fel a lengyel 

nemzeti pártvezetésben. Varsói jelen- 
tés szerint a lengyel nemzeti párt veze- 
tésében Koc ezredes és egyik alvezére, 0fS 
Kovalevski ezredes között sulyos ellen ku 
tétek merültek fel. Kovalevski ugyanis anb 
azt javasolta, hogy a pártvezetőség kezd akal 
jen tárgyalásokat a baloldali pártokkal, Pről 
köztük a szocialistákkal is, amit Koc A 
élesen ellenzett és emiatt Kovalevski nyel 
tisztségéről lemondott és egyelőre visz- ber 
szavonult a politikától. nmet 
- Elvesztette a fiát és megtalálta kezé 

holtan. A magyarországi Dunaföldvár- galn 
ról jelentile: Cser Józseé dunakömlődi gyüi 
gazda kocsin ment haza a mezőről, A tósá 
kocsi hátsó részében ült négyéves László M 
nevü gyermeke, aki egy zökkenőnél le Sége 
zuhant a kocsiról. A gazda csak később nok 
vette észre, hogy gyermekét elvesztet- ritik 
te, Visszafordult és meg is találta hol- nem 
tan a fiát. A szerencsétlen gyermek a Mnese 
kocsiról leesve a fejére bukott és meg taln 
balt az országuton. ság: 
- Légvédelmi gyakorlat lesz Buda: zelé 

pesten. Hir szerint október felé, az idő hely 
pontot még határozottan nem állapitot 4 fi 
ták meg, légvédelmi gyakorlat lesz Bu A 
dapesten, amelyben valószinüleg repü retl 
lőgépek is résztvesznek. A gyakorlat áz. 
kezdetét riasztó szirénák jelzik és ezek 
megszólalása után eloltják az uccal 
lámpákat, a lakásokat pedig el kell s09 
tétiteni. Budapest lakosságát a gyakol 
latozásokkal kapcsolatos rendelkezések 
zel irdetmények utján fogják érte 

- Nemzeti ünnep az október 1-e 
jobboldali Spanyolországban. Salaman 
cából közli a Reuter: Franco táborn 
államfővé megválasztásának évfor 
lóját, október elsejét, nemzeti ünneppé 
nyilvánitották. 
- Egyesültek a „Morning Post" és a 

„Daily Telegraph". Londoni jelentő 
szerint péntektől kezdődőleg a M 

lapok fuzionáltai és a két lap a „Dail! 
Telegraph and Morning Post" nevi 
fogja viselni. A „Morning Post" egyi 
legrégibb konzervativ lapja Angliána 
amelyet 1772. novemberében alapitól 
tak. A lapot most Camrose lord, a D 
Telegraph tulajdonosa vásárolta mei
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Katasztrófák idején látjuk csak, hogy 

életünk, sorsunk, testi épségünk nem az 
nevezett hatalmasok kezében van 
Szvetlenül letéve. 
köztünk nem a magas polcokon ülők 
szeszélyétől és akaratától függ minden 

esetben, hanem legtöbbször az aláren- 

delt közegek józanságán, tisztességén 
mulik, hogy utjaink ne torkolljanak vé- 

ka 
reétlenségekbe. 
Lám: itt van 1 

komplikálatlan, legtöbbször igénytelen 
vasuti forgalmi tiszt példája, akinek ön- 
fegyelmétől, tiszta fejétől, lelki egyen- 
sulyától függ, hogy a vonatok utasai 
épen, „szerencsésen" érkezzenek meg 
utazásaik céljához. 
A forgalmi tiszt és mellette a moz- 

donyvezető, talán a legutolsó pályaőr 

kezében több közvetlen hatalom összpon 
tosul, mint egy mindenható miniszte- 
rében. Mert mig például egy miniszter 

hatalma csak közvetett uton érvénye- 
sül és „épithet, vagy ronthat" világo- 
kat, addig egy magáról megfeledkezett, 
lelkileg-szellemileg kimerült, kis vasuti 
tiszt, vagy vasuti alkalmazott az én, te, 
vagy ő időelőtti sirját áshatja meg. 
Ezért Ieghet előitéletnek, még pedig 

kártékony előitéletnek nevezni azt a fel- 
fogást, hogy azok az emberek, akik a 
társadalmi ranglétra alacsonyabb fokán 
foglalnak helyet, akiknek müveltsége, 
képzettsége nm olyan magas, hogy szé- 
lesebb területen éreztesse hatását: ke- 
vesebb tiszteletet, megbecsülést érde- 
melnek, mint azok, akiknek sikerült az 
élre verekedniök magukat. 
A derék, képzett, lelkiismeretes kis- 

ember tevékenysége áldásosabb lehet 
egy magasállásu hatalmas ur sorsára, 
sőt életére, mint megforditva: a hatal- 
masok munkája a kisemberére. 
Elismerem, hogy a nagy, áttekintő 

gondolatok, a kezdeményezés és a veze- 
rtos tés képessége is nagy érték az emberi 
eleti társadalomra, amennyiben megfelelő 

észt jóindulattal párosul, de mindez hiába- 

való volna, ha a végrehajtásra hivatott 
alárendeltek a maguk területén ha- 
sonló erényekkel nem rendelkeznének. 
Vannak ugynevezett nagyemberei a 

sorsnak: a nagy hadvezérek, nagy poli- 
tikusok, nagy feltalálók, de a sors kis- 
emberei nélkül minden ötletük, minden 
akaratuk csupán légüres térben való 
próbálkozásnak bizonyulna. 

A mindennapi élet nyugalmát, ké- 
nyelmét, biztonságát azoknak a kisem- 
bereknek lelkiismeretessége és ráter- 
mettsége biztositja, akik közvetlen érint 
kezésben vannak velünk, akiknek szor- 

vár- galma megsokszorozza szorgalmunk 
lődi gyümölcsét, megbizhatósága megbizha- 
A tóságunkat. 

Már Hamlet, a dán királyfi is keserü- 
séggel jegyezte meg, hogy a „hivatal- 
nokok packázásai" mennyire megkese- 
ritik az alanti sorban élők életét. De 
nemcsak megronthatja, hanem egyen- 
nesen széttörheti életünket az a hiva- 
talnok, akire például a vasutak bizton- 
sága, vagy az a soffőr, kire a volán ke- 
zelése van bizva, ha packázásával kivül 
helyezi magát a felelősségen, ha kihagy 
a figyelme, vagy a józansága. 
A hatalmon levők esetleges lelkiisme- 

retlensége, gonoszsága, tudatlansága, 
vagy tévelygése mindig csak közvetett 
árt tud okozni az emberi közösségnek. 

1ecal közvetlen hatalmat mindig a kis tiszt 
1 ső- viselők gyakorolják, még akkor is, ha a 
kol- barancsot, vagy az utasitásokat felülről 

A sors kiscmberel 

tasztrófákba, borzalmas szeren- 

például az egyszerü, 

kapják. Ennélfogva az ő lelkiismeretes- 
ségükön, belátásukon, udvariasságukon 
és jóindulatukon mulik, hogy a rossz 
törvények hatása megszelidülve jusson 
el hozzánk, de rajtuk mulik az is, hogy 
a legjobb törvények a legrosszabb ha- 
tást gyakorolják életünkre. 
Ezért kell mélységes tisztelettel övez- 
ünk a Sors kisembereit, azokat, akik 
kellő szelidséggel és lelkiismeretességgel 
sáfárkodnak a rájuk bizott hatalommal, 
azokat, akik életünk biztonságának, min 
dennapi küzdelmeink menetének őrei. 
Már gyermekkoromban nagy tiszte- 

lettel néztem fel a mozdonyvezetőre és 
a vasuti forgalmi tisztre, sokkal na- 
gyobb tisztelettel, mint például az or- 
szággyülési képviselőre, mert ösztönö- 
sen éreztem, hogy közvetlen sorsom és 
apám, anyám, embertársaim életének 
biztonsága sokkal inkább függ tőlük, 
mint másoktól, hiszen egyetlen tévedé- 
sük, egyetlen figyelmetlenségük a halál 
árnyát borithatja reánk, vagy uton levő 
embertársainkra, 
Hiszem, hogy ha minden köz-, vagy 

magántisztséget betöltő kisember egy- 
szer hivatásának magaslatán fog állani, 

„loecsteti 3. OLDAE 

is- A lobo olajat mindenütt gy 
merik, mint a legjobb gyárimányt a 
motorok kenésére. Használjon Le- 
belt és azonnal meggyőződik 
kiváló minőségéről. ! 

. 

ha a rábizott hatalmat teljes felelősség- 
gel és embertársai iránt érzett odaadó 
kötelezettségérzettel fogja betölteni, - 
akkor az életünk, minden terhe ellené- 
re, sokkal könnyebb, sokkal zökkenés- 
mentesebb, sokkal kevesebb bajjal és 
keserüséggel telitett leszen. 

Incognitus. 
eeeee 

m
 

munkássága az 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Dermata- 
gyár munkásai felmondották az októ- 
ber 15-én lejáró kollektiv-szerződésü- 
ket, egyben közölték a gyár igazgató- 
ságával uj feltételeiket, amelyek bizto- 
sitása mellett hajlandók uj egyezsé- 
get kötni. A munkások legfontosabb 
kivánsága az, hogy 

a gyár emelje fel a fizetéseket 25 
százalékkal, mert a jelenlegi bérek 
mellett az egyre fokozódó drágaság 
miatt a legszükségesebb életfeltéte- 
leiket sem tudják biztositani. A 
másik igen fontos pontja a munká- 
sok követeléseinek a jelenlegi mun- 

karend megváltoztatása. 
Az uj kollektiv-szerződés megköté- 

sére irányuló tárgyalások tegnap indul 

EFelmondta a Dermata-gyár 

kötött kollektivszerződését 
Huszonot százalékos beremelést követelnek a munkások 

munkásoknak követeléseit, vagy 

igazgatósággal 

ségen. Az előzetes tárgyalások nem jár 
tak eredménnyel, ezért a munkaügyi 
vezérfelügyelő felszólitotta a feleket: 
a munkások és a gyár képviselőit, hogy 

közvetlen tárgyalásokon igyekez- 
zenek a két álláspontot összeegyez- 

tetni. 
Ennek érdekében a vezérvelügyelő a 
hivatalos tárgyalást október 11-ére na- 
polta el. 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a tár 
gyalások rendjén sikerül kiharcolni a 

sem. 
Annyi azonban bizonyos, hogy a mun- 
kásság el van tökélve arra, hogy 

ha kell, a sztrájk fegyverével is ér- 
vényt szerez jogos követeléseinek 

és a munkabérek felemelésével akarja 3 
tak meg a munkaügyi vezérfelügyelő-I biztositani megélhetését. 

Dr. Borbélu Isíván nuilatkozata : 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Lapunk teg- 
napi számában röviden beszámoltunk 
a Kereskedelmi Kamarák Szövetségének 
Bukarestben lezajlott üléséről, amelyen 
Dán Partenie, Munteanu villamosmű 
igazgató, dr. Borbély István kamarai 
alelnök és Romanovici Grigore a Keres- 
kedő Tanács főtitkára vettek részt. Az 
ülés a kereskedők nyugdijbiztositásának 
kérdésével foglalkozott. 

Dr. Borbély István iparkamarai alel- 
nök az ügyben a következőket jelentet- 
te ki munkatársunknak: 

három kérdést vetettek fel: 1. a ke- 
reskedők nyugdijbiztositása; 2. a 

kereskedők segélyezése; 3. a keres- 
kedők bevonása a jelenlegi beteg- 

segélyző pénztár kereteibe. 

Az első pontot, a kötelező nyugdij- 
biztositást, ugy a kolozsvári kamara el- 

Okt. 
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Nyugdij helyett kegydiljal akarják 
biztositani az elasggott és tönkre- 
ment kereskedők helyzetét 

nöksége, mint a Kamarák Országos 
Szövetsége is elvetette, miután 

a jelenlesi gazdasági helyzetben 
ilyen kötelező nyugdijbiztositás a 
kereskedőkre és nagyiparosokra 
nézve óriási megterhelést jelentene. 
Ellenben elfogadták, hogy a jelen- 
legi 1 százalékos iparkamarai pót- 
adót 2 százalékra emelje fel a kor- 

mány. 
Ily módon a kolozsvári kamaránál kö- 
rülbelül 2 millió lej bevételre lehet szá- 
mitani erre a célra az eddigi 100-150 
ezer lej helyett. A 2 millió lejből 500 
ezer lejt a Kamarák Központi Szövetsé- 
ge kapna azért, hogy ha valamely ka- 
mara területén tulsok segélyezésre 
szoruló kereskedő lenne, ugy a többlet- 
összeget a központ fedezze ebből a ka- 
marák által befizetett részből. Termé- 
szetesen ez még csak a Kamarák Szö- 
vetségének ajánlata a kormány részére, 
azonban ugy Pop Valér miniszter, mint 
a jelenvolt Berceanu államtitkár azt 
igérték, hogy 

királyi dekrétummal fognak ebben 
az ügyben törvényt késziteni. 

Az ilyen 1 százalékos e célra behaj- 
tandó pótadó 

az egész ország területén körülbe- 
lül 60 millió lejt tenne ki, 

ez tehát olyan összeg lenne, amelyből 
már komoly segélyezéseket lehetne az 
elaggot kereskedők részére folyósitani, 

ugyszintén az önhibájukon kivül tönk- 
rement kereskedőt is támogatnák, illet- 
ve aggmenházat és üdülőtelepet lehetne 
ebből a részükre épiteni. 
A két miniszter igérete szerint ezt a 

törvényt, amely tehát nem a kereskedők 

e 

Inyugdij-ügyét, hanem csak az elaggott 
tönkrement és munkaképtelen kereske- 
dők mintegy kegydijjal való segélyezé- 
sét lenne hivatva szolgálni - már ok- 
tóber végén életbeléptetnék. 

(dr. - p.) 
mesetese na 

Vannak még jótét-lelkek... 

Néhány nap előtt megirtuk, hogy 
BPÁIll András világtalan kefekötő- 

mester családjával együtt a legszü- 
kösebb viszonyok között él, mert 
szerény keresetéből nehezen tudju 
eltartani önmagát, feleségét és négy 
gyermekét. A szegény világtalan em- 
ber, mint mondotta, nem akar kö- 
nyöradományokat csak egy hegedüt 
szeretne szerezni, hogy esténként a 
vendéglőkben muzsikálva szerezzen 
néhány lejt megélhetésének pótlásá- 
hoz. Örömmel és boldogan közöljük, 
hogy a „Jóestét!" hüséges és önere- 
jén felül is áldozatkész olvasó társa- 
dalma most is megmutatta a maga 
jószivét. 
Nagy Károly Calvin-ucca 7. szám 

alatti olvasónk ugyanis megértő sze- 
retettel egy hegedüt ajándékozott 
Pál András részére, akinek igy mód- 
jában lesz majd kétszeresen is örülni. 
Mert ez a hegedü mindennap néhány 
lej keresetet jelent a számára, de a 
zene hangjai talán vigaszt is nyujt- 
nának neki,a szörnyü sötétség fáj- 
dalmas keserüség közepette. Itt a 
nagy nyilvánosság előtt illik tehát 
Nagy Károly nemes cselekedetét kü- 
lön is példaadásként felemliteni 
azért, hogy lássa meg asmilág, van 
még sziv az emberekben És mem kell 
ahhoz gazdagnak lennünk, hogy örö- 
möt tudjunk szerezni másoknak. 
De meg kell emlitenünk azt is, 

hogy Farkas Balázs vendéglős-olva- 
sónk ugyancsak lelkes áldozatkész- 
séggel felajánlotta, hogy szivbesen 
vesz egy használt hegedüt Pál And- 
rás részére, akinek igy akár dupla is 
lehetne az öröme. 

Mi pedig köszönjük a jjóestét! ol- 
vasóinak, hogy akkor amikor kérünk 
tőlük, a szavunk nem maradt vissz- 
hangtalaan... Most sem, mint eddig. 

esneee. 

Tlzezer holdat öntöti el 
a maguorországi Rába 

ielyó 

(BUDAPEST.) Vasvárról jelentik: A 

tartós esőzéstől megduzzadt Rába folyó 

és mellékvize a Csörnöc patak az el- 

mult éjszaka Vasvár és Rum között ki- 

áradt és mintegy 10 ezer hold rétet és 

Iszántót elöntött. Az árviz helyenként 

egy-két méter magas. A viz a sarju-szé- 
nát elhordotta és eddig még fel nem 

becsülhető kárt okozott a kapásnövé- 
nyekben. 

olostorba vonult az 
exnésüus felesége 

(JERUZSÁLEM.) Hailé Szelasszié volt 
abesszin császár felesége belépett Jeru- 
zsálem legelőkelőbb kopt kolostorába. 
A volt császárné ezzel az abesszin szo- 
kásoknak tett eleget, amely szerint az 
elözvegyült, vagy trónjafosztott uralko- 
dónőnek kolostorba kell visszavonulnia. 
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Hogyan élnek az orosz 
kutaló-expedició taglal 

a Sarkvidékemn 

(MOSZKVA.) Az Északi-sarkon tar- 

to.0a. orosz kutató expedicio vezetője 
Puapanin tudós, érdekes részletes tu- 

dósitást juttatott haza sarkvidéki 
élményeikről. 

Azt jelenti, hogy a jégolvadások miatt 

kezdetben sok bajt kellett elszenved- 

niök. Most azonban, hogy a hidegebb 
idő beállott, ez a veszély már kevésbé 
fenyeget. Jelentésébpen elmondja, hogy 
hatalmas bélelt bőrcsizmákban, kecs- 
kebőrből készült ingekben és fokabőr 
nadrágjaikban jól érzik magukat. 
Még a harisnyájuk is finoman ki- 

dolgozott bőr. 
Éjszaka farkasbőrből készitett hálózsák- 
ban alusznak. A sátor, amelyben tartóz 
kodnak, tekintettel arra, hogy elég vas- 
tag aluminium-lemezekből készült és 
keítős burkolatu, jó meleget tart. A 
rádió-készülékeknél, a hidrókémiai és a 
meterólógiai állomásoknál felváltva tar 
tanak szolgálatot. Ezek is biztonságot 
nyujtó aluminiumsátrakban vannak el- 
helyezve. Frenkel nevü társuk, aki a 
rádió-állomást kezeli, mint a legkivá- 
lóbb szakértő 
most dogozik azon, hogy az erede- 
tileg 20 kilówattos rádióállomást 

s kalowati enmetje. 

elmondja [ Papanin a továbbiakban 
hogy az egyik 

legfőbb gondjuk az élelmezés kér- 
désének megoldása volt. 

Nem akartak csak pemmikámmal, (szá- 
ritott hus) és csokoládéval élni mint a 

többi sarvidéki kutató expedició. Az 

oroszországi élelmiszer kisérleti állo- 
mások fáradozásai révén 

sikerült nekik különféle leveskivo- 
natokat, komplimált zstradékot. spe 
ciális huskivonatokat és más egyéb 
ugynevezett tömöritett élelmisze- 
reket előállitani és hozzájuk jut- 
tatniok, amelyek az étkezésüket 

nagyon változatossá teszik. 
A koncentrált élelmiszereken kivül friss 

hust, halat, lisztet és sok más élelmi- 

szert is kapnak, amelyek mellett meg- 

szünt a sarkvidéki kutató expediciók 

eddigi egyhangu étkezési rendszere. 

Egyetlen 
kellemetlen körülmény az, hogy 
nem tudják mit csimáljanak az ide- 

jükkel. 

A megfigyelő állomásokon 10 ember- 

ből három teljesithet egyidőben szol- 

gálatot, a többi pedig idejük nagy ré- 

szét átalusszák. Felváltva azonban 
mégis olyan értékes, tudományos 
megfigyeléseket eszközölnek és 
annyi ertéken anacó tenek 

össze a légköri megfigyelések, a 

vizkutatás és más tudományágak szá- 

mára, hogy ezek tökéletes feldol- 

gozása az egész sarkvidék ismeretét 
teljesen uj alapokra fogja fekteni. 

olvasóinkhoz! 
felhivjuk 
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Ee, 

nivas 

Tisztelettel felkérjük, illetve 

olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 

példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 

ként utólag fizetik, hogy egy hétre járó 

példányok árait a hét végén, legké- 

sőbb szombaton lapelárusitóinknak 
kezéhez egy összegben kitizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 

hét végén tartoznak kiadóhivatalnak 

an elszámolni s igy egyes vevőink 

6l 4t nő esetleges késedelmeskedés 

unknak okozhat fennaka- 

usainknak kellemetlen- 

a a a 

irté 

kkiadóéhiv 

.ületve 

séget. 

izetéseket abban a reményben, 

zönségünk megérti, miszerint a 

y és a mindennapi élettel küzködő 

sitóink nam birnak hetenként je. 

lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 

lunknak sem áll ez módjában. 

A „JÖESTÉT!" kiadóhivatala. 

A kolozsvári Kolping Legényegylet 

zenekari vezetősége felhivja mindazon ipa- 

ros és kereskedő itjak figyelmét, akik bár- 

milyen fuvós, vagy vonóshangszeren igen 

csekély dijazás mellett tanulni akarnak, 

jelentkezzenek a Legényegylet Baron L. 

Pop 3. sz. alatti helyiségében, mindennap 

gyelmi bizottsága tegnapi 
kozott a brassól Venus-ACFR mérkőzés 

jelentés alapján megállapitotta, hogy 

Gluj, Galaa Marech 

acéldrukban, 
szörülésben, 

Prima alpacca evőeszkö 

Kétezer le 
vasutasokat a 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség fe- 
ülésén foglal- 

ismeretes botrányával, A bizottság a birói 

a botrány felidézésében az ACER vét- 
kes, ezért a vasutas csapatot 2000 lej 

pénzbirsággal sujtotta. 
A labdarugószövetség egyébként október 

elsejei hatállyal a következő egyesületek 
játékjogát függesztette fel, mert nem fi- 
zették be az előirt garanciákat: Az A-ligá- 
ból: Rapid, Unirea-Tricolor, Phönix, NAC, 
Jiul, Sportul Studentesc, Ripensia, Juven- 

egyedül érte el világraszóló eredményét: 

futotta tovább a versenyt, ami egyedülálló 
A verseny után a pályát felmérték és 

idén az megkisérli a 2000 és 3000 méteres 

Ujabb Bacr-f 
(LONDON.) Max Eacr a nehézsuülyu ex- 

világbajnok, aki áprilisban pontozásos ve- 
séget szenvedett Tomnmy Farr-tól, ujabb 

mérkőzésre hivta ki legyőzőjét. A két ököl 
vivó találkozására októberben kerül sor 

Barátki a Rapid cdzője 
(BUCURESTI.) Auernak, a Rapid közép- 

csataárának távozása befejezett ténnyé vált. 

A kitünő játékos ujra visszatért eredeti 

tartózkodási helyére, Budapestre. Távozá- 

sával a Rapid edző nélkül maradt, mig 

most a bukaresti csapat vezetősége Barát- 

kyt bizta meg az edzői teendők elvégzésé- 

vel. A vasutas csapat vezetősége reméli, 

hogy Barátky irányitása mellett a Rapid 

ujra eléri tavalyi nagyszerü formáját és 

előkelő helyezést ér majd el a bajnok- 

ságban. 

válosattak a svédek 
a magyar-svéd alletikai 

viadalira 

(BUDAPEST.) Az év kimagasló sportese- 

ménye játszódik le október 9-én és 10-én 

Budapesten: a magyar-svéd atlétikai via- 

dal, amelyre egész Európában felfigyelnek. 

A viadalra a svédek kijelölték csapatukat, 

amelynek soraiban nem egy világnagyság 

akad és amely együttes legutóbb a német 

válogatott felett világraszóló diadalt. A 

Ann csapatban szerepel Standberg, a ki- 

tünő sprinter, Johsson, aki nemrégiíben 

borra verte Európa legjobb 5000-es futóit, 

a magasugró Lundauist, Lindblad, aki 

négy méteren felül ugrik ruddal, Ander- 

50n, aki 50 méter körül dobálja a diszkoszt 

valamint gerelyvető Atterwall. 

A magyar legénységnek kemény dió lesz 

a svédek legyőzése, amit egyébként csak 

a legvérmesebb szurkolók remélnek. Szak- 

értők 87.74 arányu svéd győzelmet jósol- 

nak. De ha győz a magyar csapat - az 

világraszóló szenzáció lesz. 
. 

(3RUNN.) Vienna (Bécs)-Zsídenice 3:2 

a 

délelőtt 11-12-ig, kedden és pénteken este 

un Mátyás Fla R. T. 0 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technmkai berendezéssel és dusan felszerelt 
vaktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészetben, borofea-kö- 

orvosi müszerek favilásában. 

ire ltélté 

mérközés botrányáért : 
feltüggesztették az Universitatea működési jogát 

tus, Universitatea. 

- - 

szenzációs világrekordot iutott Szabó Miklós 
hél amáol mériöldön 

(BUDAPEST,) Szabó Miklós, a kitünő magyar középtávfutó, a MAC csütörtöki 

meghivásos atletikai versenyén kisérletet tett a két angol mérföldes sikfutás világ- 

fekordjának megdöntésére. A kisérlet fényesen sikerült, Szabó Miklós 8 perc 56 má- 

sodperere javitotta a fian Höckert világrekordját. A kiváló magyar atléta ugyszólván 

versenyben, csak 1200 méterig birta a gyilkos tempót, lemaradt és Szabó „szólóban" 

Szabó nagyszerü világrekordja hitelesithető. Szabó a verseny után kijelentette, hogy 

-- 

e- 

(0:2). A bécsiek csak nagy küzdelem után 

„lóestete 

lársaság 
al Foch Ne. 2. 

zök feltünő olcsó áron 

Venus elleni 

A B-ligából; Telefon Club, Macabi, Tex- 
tila, Victoria (Constanta), Sporting, Soimii, 
CFR (Piski), förekvés és Rovine Grivita. 
Iyenformán sok mérkőzés megtartá- 
sa vasárnap kérdésessé vált, amennyi- 
ben a játékvezetők a mérközés megkez 
dése előit kötelesek ellenőrizni, hogy 
az esedékes összeget befizették-e a 

csapatok. 
Ha a fent felsorolt csapatok tartozásai- 

kat a szövetségnél kiegyenlitik, a felfüg- 
gesztés automatikusan megszünik. 

Rátonyi ugyanis, akivel együtt indult a 

az atlétika történetében. 
hat centivel hosszabbnak találták, tehát 

világrekordok megjavitását. 

arr mérközés 
Newyorkban a hires Madison Sauare Gar- 
dcn arénában és azt már most óriási ér- 
deklődés előzi meg és amelytől amerikai 
ökölvivó-körök Max Eaer biztos győzel- 
mét várják. 

Egy évre meghosszabbitotta a belügymi- 
niszter a kolozsvári Victoria külföldi edző- 
jének, Kocknak müködési engedélyét. A 
kitünő edző igy továbbra is a Victoria kö- 
teléképen marad. . 
XIFANDO, a legjobb román biró vezeti 

az október 10-én Kattovitzban eldöntésre 
kerülő Lengyelországa-Lettország mér- 
kőzést. 
A Venus labdarugócsapata tegnap ba- 

rátságos mérkőzés keretében 7:1 (5:0) arány 
ban legyőzte a Telefon Club együttesét. 
A bajnokcsapat góljait Bodola 2, Gavri- 
lescu 2, Ploesteanu, Petea és Niculescu lőt- 

ték. 
Teljes forduló lesz vasárnap a magya! 

pest rangadón kivül a müsor a következő 
Hungária-Törekvés, Nemzeti-ETO, Phö- 
bus-sSzeged, Budafok-Szürketaxi, Bocs- 
kai-Elektromos, Budai 11-Kispest. 
Ujból megkezdi müködését a Haggibbor 

tornaszakosztálya. A Haggibbor SE, mely 
a zsidóság körében főcélul a testedzési 
tüzte ki, tornaszakosztályát október 4-el 

ismét megnyitja. A tornaórák a Ref. Kol- 
légium kitünően felszerelt és a tél folya- 
mán fütött tornatermében lesznek megtari 
va a következő beosztások szerint: 5-6-is 
speciális gyermek gyógytorna, 6-fél 8-i 
gyermektorna, este fél 8-tól 10-ig felnőtt 
torna. Jelentkezni a tornaórán, vagy a 
Haggibbor titkárságánál lehet. (Str. Me- 
morandului 13. em.) 
A KIMSC turistaszakosztálya október 

3-án gyalogturát rendez a Rákóczy-forrás 
Feleki gerinc, Özek-völgye, Malom-völgy 
utiránnyal. Indulás reggel 7 órakor. 

- Uj hadügyi népbiztos. Moszkvai 
jelentés szerint a központi szovjetek 
végrehajtó bizottsága Smirnow posta- 
ügyi népbiztost hadügyi biztossá ne- 

NB-ben, A főattrakció a Ferencváros-Uj- 
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ez 

Ó Az épitőmunkások jótékonycélu szi. 
reti táncmulatsága. Október 2-án, szom. 
baton este 9 órakor az Épitőmunkás O. 

honban, 100 tagu rendező gárda, elsőrangy 

cigányzene, nagyszerü ujitások fogják 
zönséget szórakoztatni. 

SZOMBAT, október 2. 

rek. 18: Déli zene, hirek. 15: Hiírek. 19. 
Glurgea zenekar. 

22,45 Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: 

lések, Magyar nóták cigányzene kisérettel, 

22,.45: Hirek. 28,10: A frontharcos gyülés 

23,50: Szalonzene. 24,15: Tánclemezek. 
1,05: Hirek 
Budapest II. 18: Missziós üzenetek. - 

19,40: Mezőgazdasági félóra. 20,10: Cigány. 
zene. Előadás. 21,15: Hirek. 21,40: Zeneka 
Bécs. 8,10: Lemezek. 11,50: Parasztzen 

goraszonáta. 23: Tánczene. 
Beriin. 7,30: Könnyü zene. 13: Déli zen 

kar. 21: Operettlemezek. 23,30: Tánczene 

12,15: Gyermekdalok. 

gitár énekszólóval. 
33,20: Szalonzene. 24,15: Tánczene 
ecnn 

0 A kolozsvári zsidó iparosok asgmenhi 
za javára folyó év október 3-án délutáp 
4 órai kezdettel a „Regal" bar tulajdon 
nagy, műsorral egybekötött teadélután, 
rendeznek. A nagy nyári szünidő után 
az első rendezvény s igy a nemes 
való tekintettel Kolozsvár város társadalj 
mát tisztelettel meghivják erre, annál y ! 
inkább, mert az emberbaráti szeretet szol. 
gálatában álló eme intézmény valóban, 
legnemesebb célt szolgálja. A rendezőség 

ak 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 

20,10: Román lemezek 
20,40: Grozutza Sándor népdalokat éne. 
kel. 21,20: Kis rádiózenekar. 22,80: Hirek 

Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások.- 
18,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30; Hangle. 
mezek. 15,40: Hirek. 17,15: Mese. 17,45: Hi- 
rek. 18: Előadás. 18,30: Zenekar. 19: Elő- 
adás. 19,40: Zongoraverseny. 20,10: Elbszée- 

21,15: „Az elcserélt ember" szinjáték. - 

megnyitásáról közvetités (viaszlemez.) 

13: Könnyü zene. 15: Lemezek. 16,15: Man- 
dolin zene. 17,25: Lemezek. 19: Népdalok 
20,50: Operett zene. 22,45: Hegedü és zon- 

17: Dalos zenés délután. 19: Gaden zene- 

Varsó. 7,15: Egyházi ének. 7,30: Lemezek 
19,15: Zongoraszá 

mok. 20: Magyar zene, mandolinzenekat, 
21: Szórakoztató est 

ta 

(KO 

en ol 
ün 

izös 
ndez. 

ndezé 
p Ssze 
E pros 
k mé 

ttatti 
agysá 

/ 

közél 

Ke 
Az a 

rtott 
elyi! 

met. N 
lépés 
bban 

éseml 

egyni 
Sajn 
ogy a 
küldi 

atásk 
ire 
Az E 
nt es 
ely! 

gy cé 

rén 
zok t 
szt V 
ettség 
ét el: 
lá, h 
rkölcs 
ek, t 
tula, 
ak a 
ölcsi 
ak, h 
ek a 
angz 
itkozl 
moz, 

edig 

] 

yük 
1931 
ező 
ászló 
lemé 
iró § 
Demet 
enc, 

Ujból mehosszabbiiották 

Pavel és Makk Erzsébet fogvatartásá 
nak ügyével foglalkozott, akik ugyani 

tatásban hazaárulás és kémkedés vá 

jával. A 
noliu-tanácsa a 

napos vizsgálati fogságot. 
e 

pénzügyi politikóján 

7-ik országos kongresszus 
mondott, melyben örömme 

négy év leforgása alatt 
emelkedtek, ami a birodalom növeke 

sének örvendetes jele. A Postatakar 

haladja a 15 milliárd márkát, hol 
négy évvel ezelőtt még csak tiz millii 
volt. A német kormányzat rá is szol 
erre a bizalomra, mert eddigi poli 
káján nem változtat, nem tervez valul 
higitást és elvi ellensége minden dev 
vációs gondolatnak. 

- 17 hónapi alvás után meghalt. 

kágóból jelentik: Tegnap meghal 
hónapi szakadatlan alvás után Pa 

Maguires, aki sulyos álomkórban 

vedett. A hatóságok most boncolási 
igyekeznek a különös eset rejtél) 
tisztázni. 

győztek. Ivezte ki. ... 

a hazaárulássai vádoltolk 
30 naposvizsgálatt togságál 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonal 
törvényszék tegnap ujra Baciu Dusan 

már több hónap óta vannak letartóz 

katonai törvényszek M3 

védelem kérésének 

ellenére ujból elrendelte a harminc 

se 

Nemetország nem változial 

(BERLIN.) (Reuter.) Schacht Hjalme! 

dr. a birodalmi bank elnöke a bankok 
án beszédet 
1 állapitoti2 

meg, hogy a betétállományok az utóbb! 
tekintélyesel 

betétállománya például ma már me 
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„Vásárhelyi 
alálkozó" -és 
felleményel 

vVAR-CLUJ.) Marosvásárhe- 

OLOzs 3-4 napjain a haladó szel- 
el, hagyar itjuság, mint ismeretes, nagy 

mi munkamegbeszélést és találkozót 

zó Ezzel kapcsolatosan a találkozó 

ndezgsége és az Erdelyi Fiatalok cimü 
szerkesztősége között a megrendezés 

rogram tekintetében bizonyos 
ellenté- 

Pinerültek fel és ennek tulajdonitható 

Falábbi levél is, amelyet közlés céljából 

ttattak el lapunkhoz: 

agyságos László Dezső mnat, alok 

ápiskolai tanár, az Erdélyi Fiatalo 
középiskol szerkesztője 

Kolozsvár. 

Kedves Barátom! 

Az alapítók 1937. szeptember 29-én meg- 

rtott értekezletén bejelentettem az Er- 

elyi Fiatalok kötelékéből való kilépése- 

el Nehezen határoztam el magamat 
erre 

jépésre, hiszen közel 8 évig vettem részt 

ban a munkában, amit most meggyőző- 
tsemre hallgatva, kénytelen voltam ott- 

agyni. 

snálattal állapitottam meg ugyanis, 
ogy az utóbbi időkben az alapítók által 

köldött szerkesztő bizottság tullépte a 

táskörét és olyan jogkört gyakorolt, 
ire nem volt felhatalmazva. 
Az Erdélyi Fiatalok, meggyőződésem sze- 
nt egy olyan munkaközösségnek indult, 
elynek keretein belül az egy felfogás és 

gy célt képviselő fiatalok a szellemi élet 
én komolyan dolgozni akarnak. Mind- 
zok tehát, akik ebben a munkában 

szt vettek, egytforma jogokkal és kötele- 

át elsősorban az a körülmény támasztja 
lá, hogy az Erdélyi Fiatalok szellemi és 
kölcsi tőkéje korántsem a szerkesztőség- 
ek, tenát Neked és dr. Jancsó Bélának 
tulajdona, hanem az egyetemes munká- 
ak a konkrét eredménye, Keresztyén er- 
ölcsi alapon sem tarthattam elfogadható- 
ak, hogy a szerkesztőség két tagja, amely- 
ek a tevékenysége kizárólag csak az el- 
angzott határozatok végrehajtására szo- 
itkozhatott, teljesen kisajátitsa a lapot és 
mozgalmat. A magyar közvélemény előtt 
edig ugy tüntesse fel, mintha a vélemé- 
yük kötelezné az összes alapítókat. 
1931-ben az Erdélyi Fiataloknak a követ- 
ező alapítóéi voltak: Dr. Péterify Jenő, 
ászló József, László Dezső, dr. Jancsó 
lemér, dr. Jancsó Béla, Debreceni László, 
iró Sándor, Nagy József, dr. Mikó Imre, 
emeter János, Demeter Béla, Balázs Fe- 
enc, Bányai László, Dsida Jenő. 
Az alapítóknak, amint Ti is jól tudjá- 

ok, az volt az elgondolásuk, hogy a folyó- 
aton és szemináriumokon keresztül a há- 
oru utáni uj magyar nemzedéknek felhiv- 
a a figyelmét a nemzettársadalom összes 
roblémáira és előkészitse őket kisebbségi 
letben történő munkavállalásra. A terv ez 
lső része bizonyos mértékig megvalósult, 
e akkor, amikor elérkezett az ideje an- 
lak, hogy az uj nemzedék felelősségének 
s kötelességeinek tudatában sorompóba 
Ijon, magatartásotokkal meghiusitottátok. 
izárólag ennek az általatok érvényesitett 

elfogásnak tulajdonitható, hogy a követ- 
ezők kiléptek és munkájuk gyümölcsét 
rökségül rátok hagyták, hogy azzal jog- 
Imet szerezzetek a magyar közéletben az 

fiusági szereplésre. Azóta kilépett: dr. Pé- 
erffy Jenő, ár. Mikó Imre, dr. Jancsó Ele- 
nér, Nagy József, Bányai László, Demeter 
ános, Demeter Béla és Dsida Jenő kilépé- 
e ludomásom szerint, szintén befejezett 
eny. Balázs Ferenc és László József az egy 
eri mozgalom két komoly erőssége meg- 
haltak. A főmunkatársak közül pedig Vita 
sSigmond és Méliusz József szintén bucsut 
ondtak annak a lapnak, amelynek két- 
gtelenül erősségei voltak. Maradtatok te- 

eét Jancsó Béla, Debreczeni László, Biró 
ándor és dr. László Ferenc. Az Erdélyi 
alalokat tehát mindössze 5-ön képvise- 
a K A szerkesztőség neve alatt pedig 
ncsó Bélával ketten szerepeltek. Sajnos 
ez szomoru bizonyitéka annak, amit 
He k fájó érzéssel irhatok le, hogy az Er- 

Fiatalok ahelyett, hogy mozgalmat 
kir kvelna, összeomlott s egy olyan szük 
számitott amelyre közülünk senki sem 

Mindezért a felelősség Benneteket terhel. 
kKisebbségi életben követni akartátok azt 
ogott és katasztrófákat előidézhető fel- 
b hogy a nemzettársadalmi kérdések- 
nzaló foglalkozás kisebb társaságoknak 

elyanopóliuma. Elzárkóztatok minden 
talok törekvés elől, mely az Erdélyi Fia- 

n nak a kiszélesitésére irányult. Keresz- 
áea kölcsi felfogást és nemzeti demok- 
kép t hirdettetek és a valóságban más- 
Ppen cselekedtetek. 
v 

nyilatk, 

Miért kell most a n : k 

személyese a nyugdilasokna 

ettségekkel rendelkeztek. A tétel valósá 

ásárhelyi találkozóval kapcsolatos 
ozatotok bizonyitéka annak, hogy az 

njelent 
könyve 

CLUJ-KOLOZSVAR. 
anyugdijas-táborban 
nagy meglepetést kelte:t az a ren- 
delkezés, hogy a havi láttamozásra 
a pénzügyigazgatóság illetékes osz- 
tályához beadott nyugdijkönyve- 

ket csak személyesen adják ki. 
Minden nyugdijasnak személyesen kell 
lelenkeznie, tekintet nélkül arra, hogy 
gészséges-e, vagy beteg, tud-e járn 
vagy sem. 
Munkatársunk tegnap felkereste 

Margineanu nyugdijosztályfőnököt, aki- 
l intézkedés célja felől érdeklő- 
dött. 
- A rendelkezés a 2207-es 1937. 
augusztus 7-én a 180. számu Moni- 
torul Oficialban megjelent törvény- 

rendelet végrehajtása. 
Ennek a 8-ik szakasza ugyanis ki- 

mondja, hogy a nyugdijasok, nyugdi- 
jas árvák gyámjai, gyámság alá helye- 
zett nyugdijasok gondnokai kötelesek 
minden év elején irásban saját aláirá- 
sukkal bejelenteni tényleges és igazi 
lakcimüket. Tényleges lakcim alatt az 
a helység értendő - a nyugdijösszeg 
megállapitása céljából, - ahol a nyug- 
dijas évente több, mint hat hónapot tölt 
és ahol a főháztartása van. 
A tényleges lakcimben beállott vál- 

tozást ettől számitott 15 napon be- 
lül minden nyugdijas kérvény for- 
májában köteles bejelenteni a köz- 

ponti nyugdijpénztárhoz 

azon a hivatalos szerven keresztül, 
ahol utoljára vette fel a nyugdijat. 
- Abban az esetben, ha a nyugdi- 

jas nő, aki férje után élvez nyugdijat, 
ujra férjnez megy, nyugdijas árvája 
házasságra lép, vagy ha a kiskoru a tör 
vény által előirt életkort betölti, to- 
vábbá, ha a nyugdijas közhivatalt vál- 
lal, egyszóval 

olyan körülmény következik be, 
mely folytán nyugdíijjogosultságát 

elveszti, vagy illetményei módo- 
sulnak, erről 10 napon belül az ér- 
dekelt, vagy meghatalmazottja a 
nyugdijhivatalon keresztül a köz- 
ponti nyugdijpénztárt tartozik ér- 

tesiteni. 

MEGTORLÁSOK 
- A 10-ik szakasz szankciókat tar- 

talmaz. 

Azoknak a nyugdijasoknak, akik 
hamis cimet jelentenek be, ennek 
a hamis deklarációnak az alapján 
felvett jogtalan illetményeiket 
vissza kell tériteniök az államnak 
oz összeg háromszoros birságával 

együtt. 

Abban az esetben, ha a nyugdijast meg 
hatalmazással 
képviseli, ugy azt terheli minden fe- 

ciókat tartalmaz arra az esetre, ha a 

esetben is a jogtalanul felvett összeg 
mellett háromszoros pénzbirságot he- 
helyez a törvény kilátásba. 

ióestétli 

) A kolozsvárif az összeget és a büntetést az adóhiva- 
talok utján, mindenre kiterjedő fogla- 

rendelkező megbizott 

lelősség. A 13-ik szakasz szintén szank- 

nyugdijas nem jelenti be az illetmé- 
nyeikre kiható változásokat. Ebben az 

- A törvényrendelet további bekez- 
dései a büntetések behajtására vonat- 
koznak Visszaélés megállapitása esetén 

kezniök a nyusdil- 
cskélikért 

lással és árveréssel hajtják be. 
- A tényleges cim bejelentése igy 
értendő: Valaki valóságban tegyük 
fel Csucsán lakik magyarázta 
Margineanu főnök - és nálunk 
kolozsvári lakosként szerepel. Ez 
nyugdijtöbbletet jelent, s igy az 

államot megkárositotta, mendjuk 
havi 500 lejjel. 

A visszaélésre tiz hónap mulva jövünk 
rá, amikor az összeg 5000 lejre emel- 
eea 

kedett. Ekkor a nyugdijas köteles visz- 

Szaftizeni ezt teljes egészében, amihez 

még hozzájön a büntetés, az összeg há- 

romszorosa: 15 ezer lej. Ugyanez a bün 

tetés, ha valaki más módon kárositja 

meg a nyugdijpénztárt. 

- A személyes nyugdijkönyv-át- 

vétel most azért kötelező, mert a 

megjelent törvény végrehajtása kö 

vetkeztében mindenkitől tényleges 

lakcimről szóló nyilatkozatot kell 

vegyünk. A jövőben ezt bizonyára 

összekapcsolják az életbenléti bizo 

nyitvány kibocsátásával. 

és a nyilatkozatot minden valószinüség 

szerint majd a kerületi rendőrkapitány 

előtt kell aláirni, ami sok nehézség- 

elkerüléséhez vezet. (b v.) 

Ferdinan 

pár női-, férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

elg Res 
Ne. 16 

törvényi? 

utlán emelhedtek a memzeti 
utódlási csélyei 

különböző találgatások és feltevések ter 
jedtek el a kormányutódlás és rendszer 
változás kérdésében. A „Credinta" je- 
lentése szerint politikai körökben szá- 
molnak azzal, hogy 
a romániai alkotmánytörvényen 
gyökeres módositásokat eszközöl- 

nek. 
A lap szerint a képviselőházat novem- 
ber második felében ülésre hivják ösz- 
sze, amelyen a tervezett alkotmánymó- 
dosítást végrehajtják, utána pedig 

kiirják az álatalános választásokat, 

amelyeknek lefolytatására körülbelül 
a jövő évi január havában kerülne sor. 

Módositják a szenátus összetételét 
és megszüntetik a jogszerinti sze- 

nátorságot 

Az alkotmánytörvény módositásával 
kapcsolatosan lényegesen átszerveznék 
a törvényhozás másik házát, a szenátust 
is. A szenátorokat - a terv szerint - 
a jövőben nem választanák, hanem 

kineveznék 
és igy azok kerülnének a szenátusba, 
akik a mindenkori kormány bizalmát 

élvezik. Egyidejüleg megszüntetnék a 
jogszerinti szenátorságokat és igy vég- 
jeges megoldást nyerne az az állandó 
tülekedés, amely a jogszerinti szenátor- 
ság kérdésében folyik. 

Uj Tatarescu-kormány lehetősége 

Politikai körökben - a „Credinta" 
szerint - 
e 

keresztyén erkölcsi felfogással. 

keretein belül kellett volna érvényesiteni 

A két kolozsvári napilapban 

tek, mert többen már nem is voltatok. 

hogy egészséges és népi jogokért küzden 
tett két alaptételt cserbenhagytátok, 

hiszen a közlemények hangja s a volt ba- 

rátaitok és munkatársaitok oktalan meg- 

bélyegzése korántsem egyeztethető össze a 
Nekünk 

igaz magyaroknak kell tekintetnünk mind- 
azokat, akik függetlenül világnézeti felfo- 

gásuktól, de vállalják a közös kisebbségi 

sorsot és becsülettel hajlandók dolgozni a 

aépi érdekekért és jogokért. A magyar köz 

életben nem követhető a többségi sajtó- 

nak az az iránya, hogy saját nemzettestvé- 

reit osztályozza és megbélyegzi. A demok- 

ráciát pedig elsősorban az Erdélyi Fiatalok 

közzé- 

tett nyilatkozatok pedig nem az alapitók 

hozzájárulásával történt, tehát nem vetté- 

fek tigyelembe a többség álláspontját. Sőt 

meg se kérdeztétek. Ezt a megnyilatkozá- 
sotokat legfeljebb hánman helyeselhetté- 

A nyilatkozatotok pedig alkalmas arra, 

gáncsoljon. Joggal kérdem, vajjon ez volt-e 
az alapitók 8 év előtti elgondolása? Álli- 
tom, hogy éppen az ellenkezője. Ha már 
nem teljesitettétek ily irányu kötelességei- 
teket, akkor nincs meg az erkölcsi jogcim 
arra, hogy megakadályozzátok. 
A felelősség mindezekért, ismétlem, Ben- 

neteket terhel. Sokszor egyéni vezetési tö- 
rekvések is érvényesültek, amikor az ügye- 
ket csak szolgálni lehet és szabad. A Ti 
helyzetetek azonban sokkal előnyösebb, 
mert a többség munkájának az erkölcsi tő- 
kéjével fogtok élni a közéletben, amiben 

.kétségtelenül Nektek is mint dolgozó ér- 
tékes embereknek szerepetek volt. 
Az Erdélyi Fiatalok tevékenysége a ma- 

gyar közvélemény szemei előtt folyt le s 
éppen ezért kötelességet teljesitek akkor, 
amikor mindezeket a nyilvánosságra ho- 
zom. 
Kolozsvár, 1937. szeptember 30. 

Baráti szeretettel köszönt: 
i Demeter Béla, 

akaró egyetemes jellegü összefogást el- a Faluszeminárium volt elnöke. 

jositják-c az alkot 
Megszüntletik a jogszerinii sze- 
mólorságoktal és a szenáloro- 

kat a jövőben mem válaszíjál, hanem Mincvezii 
A kischb polliikai páriok esyesülésének meghiusuilása 

(BUCURESTI.) A politikai körökben 

paraszipári kormány- 

uj Tatarescu-kormány létesitése is 
valószinünek látszik. 

Dinu Bratianu, a liberális párt elnöke, 
állitólag minden tekintetben 

egyetért azzal a felfogással, hogy 

az ország lakósságát meg kell ki- 
mélni az általános uj választással 
kapcsolatos izgalmaktól és a politi- 
kai propaganda esetleges kilengé- 

seitől. 

Ezért az a megoldás látszik a legcélra- 
vezetőbbnek, hogy 

továbbra is a liberális párt kapjon 
kormányzási megbízást 

és az uj kormányt Tatarescu állitsa ösz- 
sze azokból a munkatársaiból, akikkel 
együtt hajlandó az országvezetés fele- 
lősségét vállalni. 

A nemzeti-parasztpárt változatlanul 
bizik kormányutódlási lehetőségei- 
ben 

A különböző feltevések, találgatások 
sorozatában mint érdekességet emlit- 
jük fel, hogy azok a hirek, amelyek sze- 
rint Averescu marsall és a Cuza-Goga 
vezetése alatt álló nernzeti keresztény- 
párt között kormányalakitási megálla- 
podás jönne létre, nem sok valószinű- 
séggel birnak. 

Az ősz marsall magatartása és kije- 
lentései kevés reményt nyujtanak 
arra, hogy Gogával és Cuzával kö- 
zös kormány megalakitása kérdésé- 
ben megállapodna. Elesett annak a 
feltevésnek a valószinüsége is, 
mintha a Gheorghe Bratianu veze- 
tése alatt álló ifju liberális párt és 
a nemzeti keresztény párt között 
jönne létre kormányzási együtt- 

müködés. 

Ilyen körülmények között indokoltnak 
látszik Mihalachenak és a nemzeti-pa- 
rasztpárt többi tagjainak bizakodó re- 
ménykedése, amely szerint 
kormány- és rendszerváltozás ese- 

tén az uj kormány megalakitására 
csakis a nagy tömegekre támaszko- 
dő és népszerüségben fokozódó nem 
zeti-parasztpárt kaphat megbizást. 

A „Dimineata" politikai jóslata szerint 
a liberális kormány távozása után csak- 
is a nemzeti-parasztpárt politikusaiból 
megalakult kormány veheti át az ország 
vezetését.



préhirdetések A 
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LEVELEZES 
ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 

szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

FOGASKEREKÜ kézi szénaprés bérbe 
vagy örökáron eladó. Értekezni: Simon, 
Cluj, str. Locomotiv 3 szám. (2191) 
ELADÓ vagy bérbeadó trafikot keresek 

Cim a kiadóban. (2240) 
KENYEÉRÜZLET berendezés olesón el- adó. Str. Avram Jancu 50. Harmadik kapu. 

zioestét 

dimirescu 17, I. em. (2257 

KÜLÖNFELEK 

KIFUTÓ fizetéssel és tanuló azonnal fel 
vétetik Oesztreicher-szalon. Str. Tudor Vla 

Bükkfa öle 960 

VI évfelyam. 1937. OKTOBEA, 
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KIADÓ egészséges modern 
Str. Grigorescu 2i. Érdeklődni arconl 
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KIADÓ két szoba konyha el 

ba, üveges veranda, ujonnan 
és festve nov. 1-re. Str. Ghica 
rescu-negyed.) 

ő-fü 
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2 

á 

(v T 1314) (2242 el FENYESEN berendezett elő g e EGYETÉRTÉS jeligére levél van a ki- ELADÓ Cluj közelében száz hold tölgy- Télifa 1000. Primaria dohánytőzsdében szobás garconlakás kapualatti bejára adóban. Kérem áivenni. (2223) erdő talajjal együtt. Piata Unirii 12, hájgji-- ( 19) landó lakónak november 1-től kiadó1 ÁI HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz felügyelőnél. (P 5198) ETKEZÖKÖZÖNSEG figyelmébe. Ha jól Saguna 16. APT többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge PIANINO, Süngl gyártmány és zongora és olcsón akarnak étkezni, fáradjanak call NAGY szuterin helyiség üzemne Kat. fakó haja, haj hullásal Amerikai módszer- rövid, kereszthuros olcsón eladó. Szigeti Victoriei 36 alá. Hol abonoma 600 lej, ki- raktárnak kiadó. Str. N. Balcescu 11 Vag tzen rel, speciális szerekkel, begőzölgések és str. Memorandului 15. ( 5201) hordásra is. : (2260) ; Jzr. olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- BUTOROK, komód, örökégőkályha, divá- ens ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély nyok eladók Ehrlingernél. Str. Buca 7 Bőr kabátokat reee dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- ( 5205) aga mellett készit, evit és et eten, lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni ; Bban 21 Olcsóbb árban, Bergfeld, Cal. Reg. Ferdi- SZINH A l frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- megeéparoti misokeüvean negy edben nand 10. (Gólya áruházzal szemben.) g jálás, gb leltól Malvazá, vasyaizondolá tai s nagy. egy kis ab e ehaen me a rseoza lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA lékhelyiséggel. Str. Popa Farcas 36, te- ISKOLAI év kezdetén minden szülő lás- . hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- ijefon: 16-32. ( 5207) sa el gyermekét „Senlaslo szappannal, nand 30 szám. Apostol gyógyszertár desi ELADÓ hizlalni való 2 süldő. Str. Mara- mely megvéd fertőzések ellen. (- T 1359, Péntek fél 9: Delila. DON ; e mures 51 alatt. NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- nJ INTELLIGENS SZULOK, FIGYELEM! g255 miai és egyetemi anyagot is tanit székely- ezemnba lyiyeő báránykát, (0. Ua ér Tekintélyes közérdekü vállalat tulajdono- T KERES né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
sa keres egyetlen, 25 éves, nagyon jó kül- 
sejü, müvelt fia részére hozzáillő felesé- 
get. Feltételek: tiszta mult, csinos külső, 
kellemes modor, házias érzék és MEGFE- 
LELŐ HOZOMANY. Szülők, akik sulyt 
helyeznek leányuk jövendő családi boldog- 
ságára, „Felicitas familiare" cimen küld- 
jék be ajánlatukat a lap kiadóhivatalába. 
Közvetitők kizárva. (20099) 
ÖSZI esküvő jeligére levél van a kiadó- 
ban. (2241) Posta mögött. 153) 
r 

e magyar, német tudással gép- 
lapunkra irónő azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. Mirdetést felvesz (2217) 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőt Neoeva könyvüzlet is keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1600 sír. Memorandului No. 16 ALLANDÓ munkára varrodába kézilá- 

FIGYELEM! Cal. Regele Ferdinand 63. 
szám alatti vendéglő ujonnan átalakitva 
megnyilt. Fatányéros 12 lej ingyen bor- 
kostoló. Reggelig nyitva. (2245) 

ADÁAS-VÉTEL 
MINDEN üárogériában és illatszertárban 

kérjen csak „Dentonal" fogpasztát. Olcsó 
és jó, tisztit, üdit, fertőtlenit. (- T 1360) 

PLISSZEGEÉPET keresek megvételre. 
Ajánlatokat „Plisszégép" jeligére kérek. 

(P 5146) 

ELADÓ mély gyermkkocsi. Str. Wilson 
„szuterin. (2224) 

30 HP. lokomobilt keresek. Üzemképes. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba „Lokomobil" 
jeligére. (2219) 
KONYHABERENDEZÉS, modern lakk- 

csiszolt eladó. Str. Regina Maria 51., asz- 
talosnál. (2139) 

JOKARBAN levő gyermekkocsit kere- 
sek megvételre. Cimeket „gyermekkocsi" 
jeligére kérek. (2214) 

RÉGI héber könyveket magas áron 
veszek. Braun M. Iclod, jud. Somes. (V2211 

EGY komplett hálóberendezés eladó. Str. 
Decebal 8. (2212) 

2 HASZNALT FURDOKADAT veszünk. 
Comunitatea evreasca Iclod, jud. Somes. 

(v 2210) 
VENNÉK használt jó állapotban villany- 

motort 1, 12 és 20 lóerőst. Cim a kiadóban. 

(2206) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1430) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
rat női, férfi és gyermekcipőket 

Memcranduliui 25 

a 
ó 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓO családi ház. Str. Take Jonescu 
t. (- 1391) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben olcsón kaphatók Str. Baritiu 10. (1988) 
TELIKABAT jókarban, középtermetre 

eladó. Weisz, str. Wilson 2 (P 5187) z. 

nyok, kézimunkázólányok, tanulólányok, ki 

XLLAS 
NEVELŐNÖNEK ajánlikozik intelligens, 

magyarul, románul, németül beszélő zsidó- 
leány. Cim a kiadóban. (2218) 
NÉMETNYELVÜ tanárjelöltnő francia, 

román korrepetál minden tantárgyból. P. 
Mihai Viteazul 7, usa 7. (2258) 

ALLAST KAPHAT 
A CIRKUSZ „IMPERIAL" keres zené- 

szeket, fuvolást, mély fuvolást és dobost. 

futólányok azonnal felvétetnek. Cim a 
kiadóban. (P 5140) 
VASÖNTÖKET felveszünk UÜzinele de 

fier. Negru Voda 1. (T1479) 

nkára felvesz RETUSÖRNÖT állandó mu 
Foto Ágoston, cal. Regele Ferdinand 40. 

(2060) 
ÜGYES tanulóleány felvétetik Boté koz- 

metikai szalonba. Cal. Regele Ferdinand 
34. II. emelet. (2158) 
TANULOT felvesz a Soltész cukrászda. 

Cal. M. Foch 4. (2138) 
HÖLGYFODRÁSZT, ki vizondolál, azon 

nalra felveszek. Esetleg társulhatü C. Reg. 
Ferdinand 3. (2179) 
BEJÁRONÖT keresek délelőtti könnyü 

takaritásra, Fiatalkoruak előnyben. Str. 
Gorun 1I. , (P 5188) 
JOBB házból való fiatal fiu üzletbe fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (2192) 
FREULEINT és mindenes cselédet kere- 

sünk. Str. Báii 6, földszint 1. Jelentkezni 
délután 3-6 között. (2118) 
GYAKORLOTT gyermekgondozónő, 7 

hónapos gyermek mellé felvétetik. Dr. 
Farkas, str. Reg. Carol II. 13. (P 5186) 
KERESEK román ételek főzéséhez jól 

értő nőt, esetleg társnak. Str. G. Dima 2 
szám. (2227) 

BECSÜLETES kifutófiu kerestetik pri- 
vát házhoz. Marechal Foch 68. (2228) 
KISZOLGAÁLÓ kisasszony felvétetik Sol- 

tész cukrászdába. Calea Victoriei 4. (2226) 

ROMANUL tudó csinos kisasszony fel- 
vétetik Uránia cukrászdába. (2231) 
FIATAL borbélysegédet keresek kisegi- 

tésre. Str. G. Enescu 14. (2234) 

MUNKAA adok 6-8-10-es kézikötőgép 
tulajdonosának. Cimeket „Munka" jeligé- 
re kérek. (2236) 

BEJÁRŐNÉT keresek délelőtti órákra, 
továbbá mosás és vasaláshoz háromtagu 
családhoz. Feuerstein, str. Calvin 16, föld- 
szint. (2244) 

BORBÉLYSEGÉDET azonnal felveszek. 
Calea Regele Ferdinand 99 szám. (2252) 

ROMAN nyelvet tökéletesen beszélő fia- 
tal jegyszedőnőt keresünk. Jelentkezni dél- 
előtt a Capitol mozgóban. (T 1494) 

FIATAL bejáró leánykát keresek házi 
munkára. Str. Amurg 49, Gaálné. (P 5195) 

NÖI fodrász tanuló felvétetik. Salon Mo- 

dern, str. Regina Maria 46. (P 5196) 
ÜGYES fiatal segédet rövidáru szakmá- 

ból felvesz Dolly-cég. Cal. Regele Ferdi- 

(- 1581 
HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 

szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 
rechal Foch 33. (1780) 
HOSSZU gyakorlattal biró szakács ok- 

tóber hó 1-én kitőzést nyit Str. Bratianu 
11. szám alatt. Kihordásra is. (2154) 
ONDOLALAS, manikür, vizondolálás, ol- 

csó és pontos kiszolgálás Dézsinél. Str. An- 
ton Pan. (2200) 
BUNDAALAKITAS 400, gallérozás 100, 

szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grünfeld, 
str. Duca 3. (2188) 
SZOVATÁRA kKirándulást rendez a Ro- 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulás- 
sal. Részvételi dij 170. Jelentkezni lehet 
str. Ratiu 1, irodahelyiségünkben. (2195) 

udvarban. Sikkes menyasszonyi fátyol tü- 
zések, finom kiszolgálás, olcsó árak. (2263) 

KIADÓ LAKAS 
2 SZOBA, konyha, fürdőszoba kiadó no- 

vember elsejére. Str. Elisabeta 34., ajtó 1. 
(2221) 

CSINOSAN BUÜTOROZOTT szoba 2 sze- 
mélyre különbejárattal kiadó. C. Motilor 
39., I. em. 14. (2216) 
KÉT SZOBA, KONYHA novembertől 

kiadó. Str. Cogálniceanu 8. Házfelügyelő- 
nél. (P 5194) 
SZEÉP nagy butorozott szoba kiadó. Str. 

Sincai 19. (2213) 
SZOBA, konyha olcsón kiadó, ugyanott 

egy szép nagy napos szoba. Str. Subdeal 
12. szám. (2209) 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőszoba 

használattal 1-2 személy részére azonnal 
kiadó. Str. V. Goldis 5. (2222) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Szép vilá- 

gos, havi bér 500 lej. Str. Vasile Turcu 4, 
villanegyed. (2057) 
NOVEMBER 1-től kiadó 2 szobából és 

mellékhelyiségekből álló lakás. Bravilor 
ucca 8-a. (2205) 
MODERN szoba konyha speiz napos ol- 

dalon kiadó. Cal. Traian 49. (2177) 
SZEP kétszobás hal lakás kiadó. Komfor 

tos, str. Vasile Goldis 33 sz. (2189) 
URILEANY teljes ellátást kaphat Man- 

del. Cal. M. Foch 21, I. em. (2194) 
KAPUALATTI csinosan butorozott szoba 

azonnal kiadó. Str. Baron L. Pop 7. (2225) 
KIADÓ uj házban szoba konyha előszo- 

ba szuterin lakás azonnal. Str. Calvin 16. 

(2230) 
KÉTSZER egy szoba üresen vagy buto- 

rozva kiadó. Str. Donath 76. (2232) 
KIADÓ modern 2 szobás komfortos la- 

kás nov. lere Str. I. G. Duca 3. (2237) 
KIADÓ modern komfortos garcon szoba 

fürdőszobás lakás azonnal. Str. I. G. Duca 
(2238) 

KIADÓ modern 4 szobás komfortos la- 

rdezi: 
- Mo 

aga sul 
Zötv 
-Öt 

Szombat 9: Delila. 

Vasárnap d. u. 3: Toneanu román társulak 

Délután 6: Delila. 
Este 9: Toneanu román társulata. s az e 
Hétfőn fél 9: Delila. (Hatodszor) BÖRT 

Iga 

Hügyel 

A kolozsvári Román open, szát 
műsora 

- Hm 
ató - : 
vukeled 

HOL L 
A8 év 

héret u 

snál a 

Péntek, okt. 1: Martha. 
Vasárnap, okt. 3. (délután): Cigánybáró, 
Hétfő, okt. 4: Tosca. Tripon Aurel tenoti. ta fellépésével. 
Szerda, okt. 6: Martha. 
Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. (Pr. 

150 lejért villanyondolálunk 6 havi ga- Mier.) No ranciával. Viz, vas ondolálás és müvészies : it fiatal parókakészités. H. Lotti, cal. Regele Fer- "9 ! Jancsil dinand 3. (2250) A SZABÁSZATI tanfolyamra jelentkező- MOZI isi... ket felveszek. Horovitz René, Str. I. G. HEui Ea ácsi Duca 3. El6 U HÖLGYEK figyelmébe. Mielőtt kalap- ember i szükségletét beszerezné, keresse fel az Em- ber 1- ma-kalapszalont. Cal. Reg. Ferdinand 13, CAFITOL MOZGO: Willy Forst világaim. b71- eljesitel 
P Uniri 
ictoria, 
mil gyi 
- Id 

kutátó-ii 
ult, eső 
éjszakai 
- Ok 

kocsi-ad 
tendelet 
utolsó é 
at nov 
nyek kö 

-Lárs 
Gdinia ! 
szénszál 
ötőből 

akart sz 
dülés fe 
tak. A 
első tis: 
szállott, 
ban ott 
amely 
különös 

je: Burgtheater. 
Hortense Rak 
Eichberger. 

Fősz.: Werner Kraus 
y, Olga Csehova, Willy 

vácska. Dráma. Shir- 
ley Temple, Adolf Menjou. - H. A leányrablók. Pat és Patachon vigjátéka - III. Uj hiradó. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

EDISON MOZGŐ: Ar 

ROYAL MOZGÓO: A lázadó fogoly. Egy t tatlanul elitélt fegyenc megrázó drá- 
mája. Fősz.: Peter Lorre, Victor. Me. 
Eelen és June Lang. Előtte Fox hir- 
adó. 

MUNKAS MOZGÓ: Szerda, csütörtök, pén 
tek és vasárnap, 3, 6, 9: I. Samson 
Társadalmi dráma. Fősz. Harry Baur és Gaby Morlay. - II. Az ügyvéd di- 
lemmája. Dráma. William Powel é 
Myrna Loy. - III. Hiradó. - Szomba- 
ton nincs előadás. 

SELECT MOZGŐ: Csak egyszer élünk. Fő 
szerepekben: Sylvia Sidney és Henr) 
Fonda. 

URÁNIA MOZGO: Jéghercegnő. Fősz: 
Sonja Hennie és a 3 Ritz-fivér. szom- 
battól: Elephant boy. Rudyard Kiplint 
világhirü regénye nyomán filmre ren- 
dezte Korda Zoltán. 

. ... 

V eze . 
Felhivás. A Stea tekézőtársaság ezennel közli a tekézni vágyó ifjusággal, hogy ol tóber 2-án este 9 órai kezdettel alakuló szüreti mulatságot rendez a Moderna-pá- 

lyán. Kitünő italról, ételről gondoskodva 
van. Belépődij 19 plus 5 lej. 

- A kereskedők és iparosok kény 
szerü biztositása ellen foglalt állást 2 
nagyszebeni Kereskedelmi és Iparka 
mara. A nagyszebeni Kereskedelmi és 
Iparkamara képviselete által legutób 
megtartott gyülésen állást foglaltak 4 

a á . 
l 

; SELYEMHARISNYAKAT felárban vá- nand 13. ; z z a (2239) Kormány azon ismert tervei ellen, ho sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, KERESEK magános, 40 éven aluli állás- 750 lejért főutvonalon csinosan butoro- rendeleitörvény utján kötelezővé te- ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) ban levő vagy önálló iparosnőt, aki szabad zott szoba komoly uriembernek kiadó. Cim gyék a kereskedőknek és iparosokna 
egy biztositóintézet felállitását. A gy 
lésen az érdekeltek egyhangulag elve 

idejében házvezetést vállalna egy fiatal mü 
szaki hivatalnoknál lakás és koszt ellené- 
ben. Cim a kiadóban. (P 5200) 

a kiadóban. (2246) 
KIADÓ azonnalra üzlethelyiség. Piata 

Mihai Viteazul 30, sarokházban. Értekezni 

DIFTINEK, flanellek, selyem parkettek 
és különböző téli anyagok nagy választék- 
ban érkeztek Str. Aventurioase 16., állo- 

; 1t, máshoz közel. (2169) BEJÁRŐNÉET keresek azonnalra. Str. Flo az udvarban. (2251) tették a kormány idevonatkozó terváti FORGALMAS helyen régi, jól beveze- filor 13. ( 5203) KÜLÖNBEJÁRATU szépen butorozott hivatkozva a szerintük rosszul dig ama tett jóforgalmu szálloda, vendéglőhelyiség- KIFUTŐFIU felvétetik. Str. Juliu Ma- szoba kiadó. Str. Pop Julian 6. (P 5204) betegsegélyzői példára, majd pedig 
PARKETTES udvari két szoba, konyha, 

fürdőszobás lakás novemberre kiadó. Str. 
Saguna 16. (P 5210) 

kivánságuknak adtak kifejezést, hogy 4 
biztositást a kereskedők és iparos0k 
egyéni belátására bizzák. 

gel együtt teljes berendezéssel azonnalra 
étadó. Értekezni délután 3-5 között Cal. 
Regele Ferdinand 62., papirüzletben. (2107) 

niu 8. Könyvkötészet. (P5206) 

PÉK vidékre kerestetik. Érdeklődni: Mi- 
hály, piata Mihai Viteazul 39. (2259) 
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Kat. 

tzeng 
Izr. 2 

Jócstét! 
es...................... 

UAN A STRANDON 
D0 juga ur a strandon állandóan 

Ey szép leányt szemlél. Végül meg- 

ideondja csak, Jucika, mennyi a 

aga sulya? 
26 ötven kiló - válaszolt a leány. 

Ötven kiló - kiált fel Don Juan 

; az egyik kiló szebb a másiknál. 

iRTÖNBEN 
Börz entó ur - szól a fogházőr a 

Nügyelőhöz. - Én azt hiszem, hogy a 

6. számu fogoly szimulál. Egész nap 

korékol. 

- Hm, tu 
ató - akkor adjon 

ukeledelt. 

HOL LEGJOBB LENNE VATTAZNI
... 

A 8 éves Jancsika most kapja az első 

héret után készült ruhát. Huhapróbá- 

snál a szabó érdeklődik: 
Nos, kivattázzuk a kis kabát vál- 

it fiatalur? 

Jancsika suttogva válaszol: 
ZA nadrágot... a nadrágot, szabó 

ácsi... 

dja mit? - válaszolt az igaz 
neki egész napra 

Ügyeletes gyógyszertárak. Szep- 

ember hó 25-én, szombaton estétől ok- 

óber 1-ig a következő gyógyszertárak 

eljesitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 

E Cnirii;, EHygea, P. Mihai Viteazul; 

ctoria, Regele Ferdinand és Sotropa 

mil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

- ldőjárás: A bukaresti időjárás- 

kutátó-intézet jelentése: továbbra is bo- 

ult, esős idő várható, reggeli köddel és 

Ejszakai lehüléssel. 

- Oktőberben ki kell fizetni a gép- 
kocsi-adókat. A pénzügyminisztérium 

tendeletet adott ki, amely szerint az 
utolsó évnegyedre szóló gépkocsi-adó- 
kat november elsejéig minden körülmé- 
nyek között ki kell fizetni. 
- Lázadás a hajón. Varsóból jelentik: 

Cdinia kikötőjében a Jarom nevü angol 
sménszállító hajón. amely egy balti ki- 
kötőből Spanyolországboa hadianyagot 
akart szállitani, zendülés tört ki. A zen- 

1so, 

„lióestét 

IZsufolt házak előtt oriás! sikerre! folytatódnak 
az uj Molnár vigjáték előadásai 

Azok a felfokozott várakozások, me- 
lyeket városunk szinházlátogató kö- 
zönsége Molnár Ferenc uj vigjátékának, 
a Delilának bemutatójához füzött, tel- 
jes mértékben beteljesültek. Estéről es- 
tére telt ház tapsolja és kacagja végig 
ezt az izig-vérig modern, a mai életből 
ellesett, tartalmas és mégis hallatlanul 
mulatságos vigjátékot, amely kétségki- 
vül legjebb darabja a nagy magyar iró- 
nak. 
Nemcsak a premieren, hanem a to- 

üzönős ni tapsok jutalmazták az iró és a szerep- 
lők ragyogó teljesitményét, a felvonás 
végeken pedig felzugott a „vastaps" a 
nagy szinházi sikerek legbiztosabb fok- 
mérője. 
A nagy siker egyaránt szól Molnár Fe 

renc remekművének, a stilusos, lüktető 
rendezésnek és Erényi Böske, Fényes 
Alice, Mészáros Béla, Tompa Sándor, 
Tóth Elek, Lantos Béla brilliáns játéká- 
nak. Elmondhatjuk, hogy az uj szezon 

vábbi előadásokon is fergeteges nyiltszi 

Ellévedt báránykák 

André Birabeau nagyszerü vigjátéka, 
az Eltévedt báránykák szombat délután 
5 órakor olcsó helyárakkal kerül szinre. 
Ez a nemes, emelkedett szellemüű vigjá- 
ték tudvalevőleg a szülők és a gyerme- 
kek viszonyának s az ifjusági szerelmi 
problémájának égető kérdéseit annyi fi- 

- 7 TENGERÉSZT ÜTÖTT AGYON 
A LEZUHANT REPÜLŐGÉP. Rómából 
jelentik: Sperzsiában 1 haditengerészeti 
vizi repülőgép a kikötőben le akart szál 
lani és eközben egyik szárnya beleütő- 
dött egy kisebb raktár tetőzetébe. A 
gép lezuhant egy csoport tengerész kö- 
zé, akik közül hetet halálra sujtott. A 
vizirepülőgép megtfigyelője a szerencsét 
lenségnél ugyancsak életét vesztette. 
- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 

boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti 2., Str. General Manu 22. 

in fund. - Ugyanitt lapunkra lehet elő- 

tizetni. 
e. 

Árlejtési hirdetmény. 

No. 730. A Nemzeti szinház igazgató- 
sága Cluj 1937. október 16-án délelőtt 
12 órakor az igazgatósági irodában ár- 
lejtést tart 5 (öt) vagon á 10.000 kg. I. 
oszt. égő pacura szallitására, amely a 
szinház épületének fütésére szolgál. - 
Ajánlatok zárt és pecsételt boritékban 
nyujtandók be és csupán azok felbontá- 
sa után veszi kezdetét a szóbeli árlejtés. 
Árlejtési feltételek a szinház irodájá- 
ban megtekinthetők naponta délelőtt 

valódi nagy és hangos sikere a Delila. 

.llazaan. 

szombaton délután 

nom tapintattal, kifogástalan 
viszi szinpadra, hogy a kényes téma 
dacára, nyugodtan megnézheti a ser- 
dülő fiatalság is. 

izléssel 

A Jövő hét nagy operettszenzációja: 
URILÁNY SZOBÁT KERES. 

............. 

- Kommunista összeesküvést leplez- 
tek le Braziliában. Rio de Janeiroból je- 
lentik: A rádióállomások közlése sze- 

vést leplezett le, amely októberben ál- 
talános felkelést akart szitani. Az ösz- 
szeesküvés leleplezése után a kormány, 
a hadsereg és a rendőrség fejei összeül- 
tek a szigoru védőintézkedések megbe- 
szélésére. 
- BULGÁR KOMITÁCSIK TÁMA- 

bvAsSA A HATÁRCSENDÖRÖK EL- 
LEN. Turtucaiaból jelentik: Tegnap 
este 10 óra tájban a Sarsanlar határá- 
ban őrjáraton levő csendőrök ellen bul- 
gár komitácsik meglepetésszerü táma- 
dást intéztek. Tüzharc keletkezett, vé- 
gül is a komitácsik a tulerő elől kény- 
telenek voltak visszavonulni. Körülbe- 
lül ugyanebben az időben két hasonló 
jellegü komitácsi támadás történt. Az 
egyik Turkhurnál, a másik Asfatkoi- 
nál. Valészinü, hogy egy nagy komitá- 
csi banda sorozatos támadásairól van 
szó. A vizsgálat teljes eréllyel megin- 
dult. 
- Szinházzá alakitják át a budapesti 

Karácsonyi-palotát. Budapesti jelentés 
szerint az illetékes hatóságok nem en- 
gedélyezték a müemlékszámba menő gr. 
Karácsonyi-féle palota lebontását. Igy 
most az a terv merült fel, hogy a gyö- 
nyörü palotát szinházzá fogják átalaki- 

10-12 óra között. Igazgatóság. Jtani. 

letére kihirdették az ostromállapotot 
Erre az intézkedésre az szolgáltatott 
okot, hogy a meggyilkolt kormányzó 
helyettesét is levelekben fenyegették 
meg, követelve az eddigi elfjogott ösz- 
szes gyanusitottak azonnali szabad- 
lábrahelyezését. 

Lipót belga király hivatalos látogatást 
tesz Londonban, ahol VI. György ural- 
kodónak lesz a vendége. 
(KAIRÓ.) Az egyiptomi kormány en 

gedélyt adott egy uj kikötő kiépitésé- 
re a Szuezi csatorna területén. 

(LONDON.) A londoni repülőtéren 
sulyos légikatasztrófa történt. Két sze- 
mélyszállitó gép összeütközött és ki- 
gyulladt. A szerencsétlenségben 6 em- 
ber az életét vesztette és négyen meg- 
sebesültek. Mindössze két utasnak sike- 

rült ejtőernyővel kiugrani és sértetle- 
nül a földre érni. 
(VARSÓ.) Vloclavekben uj Visztula 

hidat adtak át a forgalomnak. Az épit- 
mény Rydz Smigly marsall nevét vi- 
seli. 

(BERLIN.) A német posta Mussolini 
niniszterelnök látogatásának emlékére 
bélyegcsoportot bocsátott ki, mely a Du 
cet és Hitlert ábrázolja. 

(BOMBAY.) India mohamedán lakos 

ságát, amint a befutó jelentések köz- 

felosztási terv elejtésének kierőszako- 

lása érdekében. Ennek a mozgalomnak 

belülés fejeit, négy matrózt letartóztat- 
tak. A rend helyreállitása után a gőzös 
első tisztje kisérőjével együtt partra 

Ffő állott, majd azt egy óvatlan pillanat- 
enry ban otthagyva, visszafutott a hajóra, 

amely gyorsan elhagyta a kikötőt. A 
; e különös ügyben folyik a vizsgálat. 

om- 
ling 

VALLALUNK 
n asztali évaludénen 
z vasáyalus munkákai 

iv 1800 mm hosszuságig 
750 mm szélességig 
780 mm hosszuságig 

fevábba shapiná- és vas- 
esztergályos munkákat, 
valamini mindenlalta 
cepjavilási 

ak 
ü- 

je- 
it, 
ált 
n4 

Primul ateller deneparatle de 
0kl Magini Gratice ain Románia 

üui, c. mantcn. rocn. 99 
. (Hátul az udvarban.) eredménye ugyszólván mindennapos 

lik, terüszet üen izgatják a palesztinai. 

Reuter jelenti: 
(JERUZSÁLEM.) Egész Galilea terü- tüntetés és felvonulás alakjában nyil- 

vánul meg. Az alkirályi hivatal, hir 
szerint, most rendkivüli rendszabályok 

zemben. 

(BÉCS.) A német nagyiparosok kül- 
döttsége Salzburgból Linzbe látogatott 
el, ahol hivatalos fogadtatásban része- 

(BRÜSSZEL. November hó 16-án III. sitették. 

kok szövetségének határozata szerint 
az alkalmazottak munkaadóiktól 1500 

ni, mely októberben lenne kifizetendő. 
(BERLIN.) A hosszas viszontagságok 

után Kabulba jutott német kisérleti 

érkezett. 

(BERLIN.) A német állami pénztárak 
mult hónapban adóban és vámjövede- 
lemekben 1 milliárd 80 millió márkát 
vettek be a mult év augusztusának 670 

millió márkájával szemben. 
(BERLIN.) Hitler kancellár azt a 

mintegy 1000 munkást és munkaveze- 
tőt, kik a párisi világkiállitáson a né- 
met pavillonok épitkezéseiben részt- 
vettek, ebéden látta vendegül. Az ebé- 
den megjelentek Göbbels és Ley mi- 
niszterek is. 

(PRÁGA) A szlovák néppárt javas 
latot terjeszt elő az 1920-as nyelvtör- 

vény módositása tárgyában, melyet, 
szerinte, tekintettel arra, hogy a tót 
lakosság nyelvhasználati jogában kor- 
látozva van, azonnal reformálni kell. 

rint a vezérkar kommunista összeeskü- 

Netbeléptetését tervezi a felbujtókical 

(PÁRIS.) A francia magánhwatalno- 

frankos drágasági pótlékot fognak kér- 

gép tovább folytatva utját Teheránba 

7. OLDAL 

Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 

(19.) 
- Végül harmadszor... De hisz ön 

nyilván már ugy is sejti, hogy mi a 

harmadik feltételeml... Miss Grace... 

- Elég volt!... - szakította félbe te- 

hetetlen dühvel az őrnagy. - Nem fo- 

gadom el a feltételeit... 
Anogy tetszik, Mr. Craigh... Én 

csak jót akartam önnel, de ön máskép 
látja jónak... 

Tartsa meg a jóindulatát, Mr.... 
- Ellenség... Eddig Mr. Jóakaró 

voltam, de ettől a perctől ifogva 

Mr. Ellenség... 
- Tesséki... - jelentette ki közö- 

nyösen Bill. - Akár mindjárt végezhet 
is velem... 
- Ugyan, Mr. Craigh, csak nem kép- 

zeli?... 
- Miért ne?... Igenis, azt képzelem, 

hogy el akar tenni láb alól... 

Nahát... - szörnyülködött a seb- 
helyes arcu. - Tudja meg, Mr. Craigh, 
hogy ezt nem vártam öntől... Nagyon 
fáj, hogy ennyire félreismer... Szó 
sincs róla... Eszem ágában sincs, meg- 
gyilkolni, vagy meggyilkoltatni önt... 
Ha Mr. Ellenség is a nevem, mégis csak 
gentleman vagyok és tudja irtózoni a 
piszkos munkától... Nem mondom, 

szükség esetén attól sem riadok vissza, 
de csak a végső esetben... 

- Szóvall... 
- Szóval egy kis szobafogság... Ce- 

bet, hogy itt, ebben a barátságos s.o- 
bában, de lehet, hogy alkalamasabb he- 
lyen... l 

Igazán lekötelez... És ha szabad 

kérdeznem, meddig kivánja személyes 

szabadságomat korlátozni?... 

- Egy percig sem tovább, csak amig 
a célomat el nem érem... 
- És ez a cél?... - kérdezte visz- 

szafojtott lélekzettel az őrnagy. 

- Részleteiben természetesen nem 

nyilatkozhatok - közölte előzékenyen 
a sebhelyes arcu. - Annyit azonban el- 
árulhatok önnek, Mr. Craigh, hogy a 

célom miss Grace Hingtonnal van ösz- 

szefüggésben. 
1 Nyomorult!... - sziszegte tehe- 
tetlenül Bill. 
- Kérem, - tiltakozott szinlelt fel- 

háborodássail a másik. - Kimélje érzé- 

kenységemetl... 
Bill nagyot sóhajtott. 

- Ugy látszik, mindketten a hatal- 
mában vagyunk... 
- Na, csakhogy elismeri végre... Le 

gyen nyugodt, élni is fogok a hatalom- 

mal... 
Megkeserüli... 
Alig hinném... 
Találkozunk még az életben... 
Nem fog ráismerni... * 

Kitudjai... 
Nem olyan veszélyes a dolog, mint 
gondolja. De ha nem haragszik, most 

ismét magára hagyom... tudniillik vár- 
nak... Ha érdekli, megmondhatom, 
hogy miss Grace vár... 
EMegölöm.. 
- Kérem, ne izgassa fel magátl... 

Bizonyára azért olyan ideges, mert kel- 

lemetienül fekszik... Türelem... Majd 

később intézkedem az elszállásolása dol- 
gában... Au revoir, Mr. Craigh! Nem 

(Folytatjuk.) 

Detedsegélyzői bélyes 
árogéria aviatia,ok- 

ta bélyegzek minden 

timletben állandóan 

kephatok a beteg- 

geni 
DoBdnépen 

üzen valamit miss Gracenak?... 

mány,, szám a, pos- 

s gélyzővel szem- 
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Halálra rugta 
sazdálkodót 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) 

kenységet fejtett ki a helybeli rendőr- 
ség tegnap délután és az éjszaka fo- 
lyamán. 

SULYOS KIMENETELÜ SZE- 
RENCSÉTLENSÉG 

Muresan Alexandru Episcop Ivan 57. 
szám alatt lakó feleki származásu gaz- 

dó tegnap délután az istállójá- 
ozott. Egyik lova valamitől 

ijedve a mellette álló 67 éves gaz- 
t olyan szerencsétlenül rugta 

meg éppen jobbszemének táján, hogy 
eszmélettenül vértócsában esett össze 
a padlón. Jajgatására odacsődült hozzá 
tartozóéi telelonon azonnal értesitették 
a mentőket, akik 
a szerencsétlenül járt öreg gazdát 
válságos állapotban szállitotiák be 

a sebészeti klinikára. 
Allapota igen sulyos és nincs is re- 
mény az életbenmaradásához, mert - 
az orvosi megállapitas szerint - a 
rugás agyvelejét is sulyosan megsér- 
tette. A tragédiáról az ügyeletes rend- 
őrtiszt a helyszinre kiszáilva jegyző- 
könyvet vett fel. 

MAGÁNLAKSÉRTÉS 
Pofozkodással, ablakbetöréssel, 

torrongálással és almáskosár 
bu- 

felbori- 
tással füszerezett magánlaksértés ját-8 
szódott le tegnap a Monostoron. Csen 
Pál Strimba 21. szám alatti mészáros- 
seged és Kovács Sándor Salcamilor-ut 
1. szám alatt lakó fiatal borbély ittas 
állapotban a Monostor-uccában botor- 
kálva az Ilie Macelar sarkán belekőö- 
töttek az ott almát árusitó özv. Rete- 
sán Péterné Strimba-ucca 30. szám 
alatt lakó asszony leányába és vejébe. 
Az illuminált férfiak minden ok nél- 
kül felboritották az almával tele ko- 
sarat és Retesanné vejét meg is pofoz- 
ták, aki hazaszaladt. A két részeg férfi 
utána rohanva még a lakásába is be- 
hatolt. Betörték ablakait és - a IV. 
kerületi rendőrségen felvett jegyző- 
könyv szerint - sulyosan megrongál- 
ták a butorokat. Majd távozva a házte- 
töőt kövekkel dobálták meg. A botrányt 
okozó részeg férfiakat a helyszinre ki- 
szállott rendőrök előállitották és kihall 
gatásuk folyik. 

MEGLOPTA AZ ÉDESANYJÁT 
Özv. Reismann Albertné Páris-ucca 

16. szám alatt lakó nő bejelentette a 
központban, hogy Zs. nevü 16 éves kis- 
koru fia tegnap délután óta nyomtala- 
nul eltünt hazulról és arról 
hogy 8ukarestbe akar menni bártán- 
cos növendéknek. Minthogy tizezer lej 
értékü ékszere és 2500 lej készpénze 
is éppen tegnap tünt el, az a gyanuja, 
hogy a fia vitte el. Az ügyeletes tiszt 
intézkedésére rögtön detektiv indult 
a kalandos természetü kiskoru fiu 
megtalálására s azt éppen akkor, ami- 
kor jegyet váltott, a vasutállomáson 
lefülelte és elővezette a központba - 
kihallgatásra. 

SULYOS BOTRÁNY A KORCS- 
MÁBAN 

Az éjszaka 3 óra tájban a Láposi- 
féle korcsmában verekedéssel végződő 
közbotrány történt. Budai Zsigmond 
Chinteului-ut 8. szám alatti gazdálko- 
dó a zenészek miatt összeveszett a 
szomszéd asztalnál iddogáló Nemeti 
Victor tisztviselővel. Az egyik magyar, 
a másik román nótát akart. A követ- 
kező pillanatban összekaptak, majd 
Budai egy székkel ütni akart. A tulaj- 
donos közbelépésére helyreállt a rend, 
de később az uccán összeverekedtek. 
Az őrszolgálatos rendőr Budait elő- 
állitotta a kveszturára. 

TOLVAJ CSELÉDLEÁNY 

Sz. A. helybeli rendőrtiszt néhány 
nappal ezelőtt feljelentést tett a köz- 
ponti rendőrségen, hogy rejtélyes mó- 
don eltünt a lakásából nagyobb értékü 
ruhanemüje. A nyomozás során a bün- 

a ló a feleki 
Sorozatos bofrányok ioglal 
koztaták a rendőrségei 

Élénk tevé-g est Mátrai Zsuzsánna pisztrai cseléd 
leány személyében, aki néhány hónap- 
pal ezelőtt a károsult rendőrigazgató 
szolgálatában állott. Letartóztatták és 
megkezdték a kihallgatását. 

MÉG EGY VEREKEDÉS 
Végül egy másik sulyos verekedés 

foglalkoztatta a rendőrséget, amelynek 

Jeesteti VI. évfolyam. 1937. OKTŐBE, , 

az áldozata atlétatermetü férfi. A vere- 
kedő pedig egy asszony. Magyarosi 
Isván piaci árus mára virradólag a 
Clemenceau-uccában levő Sax-féle 
kocsmában mulatozott. Valamiért össze 
szólalkoztak Huszár Zsuzsanna szakács- 
nővel, aki - a tulajdonos távollétében 
vezeti az üzletet. - A szakácsnő min- 
den további nélkül rárohant a férfire 
és hosszu körmeivel teljesen csufiá 
tette az arcát, olyannyira, hogy szinte 
csak a szemei látszanak. A sulyosan 
„kitérképezett" arcu piaci árus meg- 
jelent Caraba ügyeletes rendőrkapitány 
előtt, ahol megtette a följelentést. 

(p. i.) 

140 ezer 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvény- 
szék IV. szekciója most foglalkozott 
Aurel Comsa erdőmérnök, a helybeli 
erdőigazgatóság volt pénztárosának 
ügyével, akit 140 ezer lej hivatalos 
pénz állitólagos elkezelésével vádolnak. 
A tárgyaláson a mérnök tagadta a ter- 
hére rótt vádakat, mig a tanuként ki- 

er lejelsikkasztásával vádolják az erdőigazgatóság volt pénztárnokát 
felügyelő azt vallotta, hogy Comsa mér 
nök annak idején nem tudta neki fel- 
mutatni a 140 ezer lej hovaforditásá- 
ról szóló nyugtákat. Dr. Lani ügyész 
és Draghiceanu vezérfelügyelő buka- 
resti könyvszakértő beidézését java- 
solták. A törvényszék idevonatkozó 
döntését október 2-án fogja kihirdetni. 

főbelőtte 
magát Tamás Joan 
IV. herületi lököpija, 
és azonnal meghat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Lapzán, 
jelentik, hogy Tamás Joan, a IV. vár 
kerület kapitánya. revolyet 
vel főbelőtte magát és azonnal megha 
A 38 éves köztisztviselő hal eze 

. ; . győgyithat, [ lan betegsége miatt követte el Végzej, SZER 
tettét. A szolgálatos ügyész és vám cALE 
tisztiorvos Draghiciu bünügyi 
kiséretében azonnal kiszállott a hey 
szinre, ahol azonban már csak a 
állott halált állapithatták meg. 
A Str. Canalului 24 szám alatt lak 

lelkiismeretes és szimpatikus köztiyt 
viselő öngyilkosságának hire fut í utóti ként terjedt el a városban, ami na 

gazgat 

1 
hallgatott Draghiceanu erdészeti vezér- . 

(BUDAPEST.) A bukaresti rendőr- 
ség néhány hónappal ezelőtt megkere- 
sést intézett a magyar főváros rendőr- 
ségéhez, kérve egy Schönfeld Dezső 31 
/es muűszeréesz kezrekeritésére szóló 

segitségét, aki a román hatóságok köz- 

Kiderült a hütlen budapesti 
kifutófiuróil, hogy Romániábol 
megszökött veszedelmes szélhá- 

mélyleirás alapján 

néhány napja alkalmazásában levő 
Denes Sándor nevü kifutója ellen, aki 
200 pengő beinkasszált pénzzel és a 
kerékpárjával eltünt. A megadott sze- 

részvétet és általános megdöbebnést vil 
tott ki. 

e 

- A „Világosság" könyv és lapter. 
jesztő vállalat r. t. cég multévi decem. 
ber 20-ára kitüzött és közben elhalasz. 
tott alakuló közgyülését, most 1937. ok. 
tóber hó 2-án, ese 7 órakor a Str. Vái 7. szám alatti Épitőmunkás Otthon ki 
termében tartjuk meg. Ezen alkalom. 
ból a részvényt jegyzetteket ezennel 
meghivjuk az alakuló közgyülésre é 
kérjük, hogy mindannyian 
megjelenni sziveskedjenk. Az 
bizottság. 

a SD 

" 
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Vil: 
(PÁR 

litika é 
met sze 
fellépet 
a sajtó 
kormán 

értesült, 

lése szerint ott nagy 
követett el, majd Magyarország 
elmenekült. ; 
megindult, de eredménytelen maradt, 
mig most a véletlen leleplezte a szö- 
kevényt. Kontra János budapesti ke- 

sikkasztásokat 
felé 

A nyomozás akkoriban 

reskedő ugyanis feljelentest tett egy 

Dénest rövidesen elfogták és ak- 
kor kiderült, hogy a rég keresett 
schon edüe azonos, aki az in- 

kasszált 200 pengőt és az eladot 
kerékpár 20 pengő árát elmulatta. 

román hatóságoknak. 

URANIA MoZG § 
utoljára 

ONJA HENNIE slágere léghercegnő ragyogó vigjátek 
Szombaton: ELEFANT-BOY Rudiar lághirü exotikus regényének 

da Kipllag vi. 
filmváltozata a É 

Franco tábornok kezdeményezésére 

(PARIS.) Beavatott körök szerint. 
Franco tábornok egyelőre még csak kez 
deti stádiumban levő titkos békéltető 
tárgyalásokat kezdett valenciai és barce 
lonai baloldali vezetőkkel. A cél a spa- 
nyol polgárháboru mielőbbi befejezése. 
Franco ugyan bizik abban, hogy csapa- 
tainak sikerül az ő részére megszerezni 
a teljes győzelmet, de a béketárgyaláso- 
kat azért kezdeményezi, mert mindkét 

lei érezhetők. Franco békefeltételei kö- 
zött ott szerepelnek az összes munkás- 
védelmi és munkaszabadság biztositási 
törvények és rendeletek, amelyek a Spa 
nyolországban erős munkásszakszerveze 
tek legerősebb biztositékai, A hiradást 
az United Press diplomáciai levelező- 
je is megerősiti. 

Anglia és Amerika egységesen Ja- 
pán ellen fordul 

(WASHINGTON.) Beavatottak ugy 
tudják, hogy Amerika és Anglia közös 
fellépésre készülnek Japán ellen és bi- 
zonyos gazdasági megtorlásokat akar- 
nak vele szemben alkalmazni. Az Egye- 
sült Államok erre csak az esetben haj- 
landó, ha Anglia is ilyen lépéseket 
tesz. A japánellenes bojkott hangulat 
Amerikában is erősödik s igy a közös 

ügyi osztály emberei lefülelték a tet- 

Titkos béketárgyalások kezdődtek 
Spanyolországban 
london és Washington Mözös akciója Japán ellen 

táborban a kimerültség és fáradtság je- 

hai körül, a jelek szerint 

Kinai győzelem... 
(SAN GHAI.) A kinai főhadiszállás ar- ról ad hirt, hogy repülői a sulyos vesz- tesség ellenére is 

szétszórtak egy japán tüzérezredet 
és egy nagyobb japán csapattestet 

megfutamitottak. 

Japán erőfeszitése 
Londonból közlik, hogy Csang-Kai- 

Sek marsall felesége táviratot intézett 
a Daily Heraldhoz s ebben közli, hogy 
a világ egyetemes rosszalása és a mind- 
jobban erősödő japánellenes hangulat 
nagy riadalmat keltett a japán hadve- 
zetőség köreiben Ezért végső nagy erő- 
feszítésre készülnek Kina ellen. Sang- 

a világtörténelem legelkeseredettebb 
csatája fog lezajlani, 

de a leghevesebb támadások várhatók az 
egész északkinai hadszintéren. A kinai 
légi és szárazföldi hadsereg szelleme, az 
elszenvedett borzalmas veszteségek és 
a nyilt városok bombázása miatti nyo- 
mott hangulat ellenére is kitünő és Ki- fellépés valószinüleg rövidesen meg is 

történik. : 
lna felkészül a legádázabb küzdelemre. 

Büntetésének kitöltése után átadják a 

ót adott, amelyre szülei 

ők, akik előzőleg hamisnak mondották 

Amint : 
pénzügy 
lehet. A 
sem biz 
lag már 
zott, mi 
Csodála 
még csa 

éppen n 
heves e 
kabinet 
hogy az 
nyen sz 
cialista 
leti vál: 
podások 
jelöltjeil 
jelenti, 
közösen 
a harcot 
folyásuk 
kormán; 

- Bomba robbant a párisi egyetemi 
városrész egyik épületében. Párisi je 
lentés szerint csütörtökön bomba rob 
bant a párisi egyetemi városnegyel 
egyik épületében, de a robbanás sze- 
rencsére nem okozott nagyobb károkat, 

- Igazságügyi hirek. A törvényszék 
szabadlábra helyezte Salca Gheorghet, 
az Egeresi Gipszgyár tisztviselőjét, akit 
a Forry Lajos sportversenyzővel tör- 
tént halálos kimenetelü szerencsétlen- 
ség miatt tartóztattak le, mert ő vezet- 
te a moorkerékpárnak nekifutott gép- 
kocsit. Az eljárás azonban tovább i0- 
lyik ellene. - A törvényszék II. szek. 
eiója ma váltóhamisitásért félévi elzárás 
ra itélte Kincsis Traian helybeli lakóst, 
aki egy évvel ezelőtt történt ruharen- 
delés alkalmával biztositékül olyan vál- 

nevét azok 
tudta nélkül ráhamisitotta. Ma a szü- 

tudják, 
Bizalma 
ségeskec 
küzdele 
fontolt i 
lenek, E 
konflikt, 
kalmatls 
fasizmus 
hóditása 
egységes 
a küzdel 
szélni al 
hetben i 
Aki Fra 

tudja, h 
emberké 
hagyszen 
et min 
mindenn 

az aláirásukat, valódinak ismerték el 
azt, de a biróság annak ellenére is ma- 
casztaló itéletet hozott. 

- Megváltoztak a hivatalos szolgálati 
órái. Október elsejétől kezdve a közhi- 
vatalokban reggel fél 8 órakor kezdődik 
a munka és délután fél 2 óráig tart. 
Kedden és pénteken délután 4és fél 
órától 7 óráig dolgoznak, ünnepnapok utáni délután pedig fél á-től fél 8-ig 
=- Tilos a diákoknak politizálni. A 

nemzetnevelési minisztérium körren: 
delete szerint a középiskolás diákok- 
nak, kizárás böntetése mellett, tilos 
politikai pártok, szakszervezetek gyü- 
lésein és előadásain megjelenni. Ezért 
a tényért a tanárokat is felelőssé te 
szik. Tilos továbbá a diákoknak a la 
pokban irni és a tanároknak és a ta 
nulóknak az iskolában politizálni 

- Dngyilkossági kisérlet. Marosán Anna 22 éves Nadasel-ucca 1-a száll alatt lakó nő ma öngyilkossági szán 
dékből marószódát ivott. Tettét szere 
csére idejében észrevették és a kibi 
vott dr. Metianu és dr. Dobreani 
mentőorvosok által alkalmazott gy0 
mormosás után jobban lett, ugyhosy 
ápolásra is a lakásán hagyták. Tet 
nek oka ismeretlen. 

Nyomatott a laptulaidonos: MAVYER ANTAL nyomdájának körforgójá óján. Cluj-Kolozsvár. 
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